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РЕФЕРАТ 
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Объектом исследования в данной работе является ООО Аудиторская фирма 

«Аудит-Классик». 

Предметом исследования являются денежные средства в ООО Аудиторская 

фирма «Аудит-Классик». 

Целью исследования является совершенствование бухгалтерского учета 

денежных средств в ООО Аудиторская фирма «Аудит-Классик». 

Выпускная квалификационная работа состоит из двух разделов. В первом 

разделе рассмотрены организационно-экономическая характеристика и 

бухгалтерский учет денежных средств на предприятии ООО Аудиторская фирма 

«Аудит-Классик», а также выявлены основные проблемы учета денежных 

средств. Во втором разделе рассмотрен аудит денежных средств, а также  

разработаны рекомендации по совершенствованию учета денежных средств в 

ООО Аудиторская фирма «Аудит-Классик». 

Результаты работы. В качестве оптимизации ведения бухгалтерского учета в 

ООО Аудиторская фирма «Аудит-Классик» предлагается повысить 

профессиональный уровень сотрудников – это позволит расширить и углубить 

знания, умения и навыки на уровне требований аудиторской фирмы. Также 

рекомендуется проводить инвентаризацию наличных денежных средств в кассе 

хотя бы один раз в год при наличии всех членов комиссии – это позволит 

работникам аудиторской фирмы более полно и качественно вести учет денежных 

средств. 

Результаты выпускной квалификационной работы были представлены на 

научно-практической студенческой конференции «Перспективы российской 

экономики: взгляд молодых исследователей». Результаты работы могут быть 

использованы в ООО Аудиторская фирма «Аудит-Классик» для 

совершенствования бухгалтерского учета денежных средств.  
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ВВЕДЕНИЕ 

 

На сегодняшний день все предприятия имеют в активах денежные средства. 

Они считаются наиболее ликвидными и подвижными активами предприятия. 

В процессе осуществления хозяйственной деятельности, организации 

вступают во взаимоотношения с разными контрагентами. Такие отношения, как 

правило, основываются на различных расчетах. 

Поток движения денежных средств на предприятии происходит непрерывно, 

деньги то поступают в организацию, то расходуются с нее. Ведь от наличия 

достаточного количества данного ресурса зависят результаты деятельности всего 

предприятия, его платежеспособность, конкурентное преимущество. 

В современном мире любой владелец бизнеса понимает, что рациональное 

использование денежных средств может приносить организации дополнительный 

доход. Поэтому руководители компаний должны постоянно решать вопрос о 

выгодном вложении свободных денежных средств, для получения 

дополнительной прибыли. Это могут быть вложения в различные ценные бумаги, 

депозиты банка и другие. 

Осуществляемые на предприятиях операции с денежными средствами носят 

наиболее важный характер, так как они обслуживают все сферы деятельности: 

операционную, инвестиционную и финансовую [46]. Именно поэтому денежные 

средства являются самыми уязвимыми с точки зрения различных нарушений. 

Тема выпускной квалификационной работы является актуальной, потому что 

от грамотно организованного учета денежных средств в организации зависит 

своевременность выплат заработной платы работникам,  расчеты с различными 

дебиторами и кредиторами, а также платежеспособность и дальнейшие 

перспективы развития бизнеса.  

Стоит понимать, что не на всех предприятиях ведется достаточный контроль 

за осуществлением кассовых и расчетных дисциплин, а также правильным и 

своевременным оформлением документации по движению денежных средств. 
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Данный факт обуславливает совершенствование учета денежных средств на 

предприятиях. 

Объектом исследования в данной работе является Общество с ограниченной 

ответственностью Аудиторская фирма «Аудит-Классик» (далее ООО АФ «Аудит-

Классик»). 

Предметом исследования являются денежные средства ООО АФ «Аудит-

Классик» 

Цель исследования – совершенствование бухгалтерского учета денежных 

средств в ООО АФ «Аудит-Классик». 

Для достижения поставленной цели необходимо выполнить ряд задач: 

1) изучить порядок ведения бухгалтерского учета денежных средств и 

раскрыть выявленные проблемы, связанные с бухгалтерским учетом денежных 

средств; 

2) провести аудиторскую проверку с целью устранения выявленных 

недостатков в бухгалтерском учете денежных средств; 

3) сформулировать рекомендации по совершенствованию бухгалтерского 

учета денежных средств. 

Для решения поставленных задач использованы нормативные правовые акты 

Российской Федерации, учебные пособия и научно-практические комментарии 

современных специалистов, статьи периодической печати, справочно-правовая 

система «Консультант Плюс», а также материалы по организации бухгалтерского 

учета в ООО АФ «Аудит-Классик». 

Интернет ресурсы, данные предприятия (первичные учетные документы, 

регистры и т.д.), полученные в ходе прохождения преддипломной практики. 

Результаты выпускной квалификационной работы были представлены на 

научно-практической студенческой конференции «Перспективы российской 

экономики: взгляд молодых исследователей». Результаты работы могут быть 

использованы в ООО АФ «Аудит-Классик» для совершенствования 

бухгалтерского учета денежных средств.  
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1 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ НА ПРЕДПРИЯТИИ   

   ООО АФ «АУДИТ-КЛАССИК» 

 

1.1 Организационно-экономическая характеристика предприятия ООО АФ  

      «Аудит-Классик» 

 

В соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации «Об 

обществах с ограниченной ответственностью» [2] ООО АФ «Аудит-Классик» 

было основано 26 марта 1996 года.  

Изначально компания была зарегистрирована как ЗАО АФ «Аудит-Классик» 

[4]. Однако 30 сентября 2014 года ЗАО «Аудит-Классик» было преобразовано в 

ООО АФ «Аудит-Классик», являясь при этом полным правопреемником по всем 

правам и обязанностям Закрытого акционерного общества Аудиторская фирма 

«Аудит-Классик» [8]. 

Учредителем компании является физическое лицо Севастьянова Алевтина 

Ивановна. 

Основной целью деятельности компании, согласно Уставу, является 

расширение рынка услуг и извлечение прибыли. 

Основным видом деятельности аудиторской фирмы является деятельность по 

проведению финансового аудита (код вида деятельности 69.20.1). 

Дополнительным видом деятельности ООО АФ «Аудит-Классик» являются 

сопутствующие аудиту услуги: 

1) оказание консультационных услуг в области бухгалтерского учета, 

финансов, налогового законодательства и др.; 

2) консультационные услуги в области бухгалтерского учета и аудита; 

3) постановка, восстановление и ведение бухгалтерского учета, составление 

финансовой (бухгалтерской) отчетности, бухгалтерское консультирование; 

4) налоговое консультирование; 
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5) правовое консультирование, а также представительство в судебных и 

налоговых органах по налоговым и таможенным спорам; 

6) оценка стоимости имущества, оценка предприятий как имущественных 

комплексов, а также предпринимательских рисков; 

7) оказание других услуг, связанных с аудиторской деятельностью. 

ООО АФ «Аудит-Классик» не является участником сетей аудиторских 

организаций, включая международные сети. Она является членом 

саморегулируемой организации аудиторов «Российский Союз Аудиторов» 

(ассоциация) (выписка от 25 октября 2016 года, №6208-Ю/16) [32]. 

В Уставе общества широко определены общие положения, цель и предмет 

деятельности компании, управление обществом, права и обязанности 

генерального директора, порядок реорганизации и ликвидации общества. 

Выдержка основных положений из Устава ООО АФ «Аудит-Классик» приведена 

в приложении А. 

Управление компанией осуществляется на базе организационной структуры. 

Структура предприятия и его подразделений выбирается каждой организацией 

самостоятельно.  

Организационная структура ООО АФ «Аудит-Классик» представлена на 

рисунке 1. 

 

 

Рисунок 1 – Организационная структура ООО АФ «Аудит-Классик» 
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На данный момент в компании ООО АФ «Аудит-Классик» матричная 

организационная структура. Особенностью данной структуры является то, что 

исполнитель подчиняется с одной стороны – непосредственному руководителю 

компании (генеральному директору) и с другой стороны – руководителю 

департамента, который наделен необходимыми полномочиями [33]. 

В организации, при выбранной структуре управления персоналом, 

Генеральному директору непосредственно подчиняются: финансовый директор, 

коммерческий директор, главный бухгалтер, руководитель департамента 

аудиторской деятельности, руководитель департамента регионального развития, 

руководитель департамента делопроизводства, руководитель департамента 

выбора и управления персоналом, менеджер по информационной безопасности, 

руководитель департамента методологии бухгалтерского учета, налогообложения 

и права, руководитель департамента налоговой и имущественной безопасности, а 

также руководитель департамента оценки. 

Стоит отметить, что организационная структура управления предприятием 

может меняться со временем в связи с различными факторами (например, 

расширение бизнеса). 

Аудиторы, которые работали в фирме с начала ее основания, в обязательном 

порядке получали дополнительное образование в Московском государственном 

университете (МГУ) по программе профессора Шеремета, а также в Московском 

институте имени Плеханова и во Всероссийском заочном финансово-

экономическом институте [32]. 

В настоящее время, многие из этих работников заняли руководящие 

должности не только в крупных компаниях Челябинской области, но и в Москве. 

А некоторые из них открыли свои собственные фирмы. 

Всего за год своего существования ЗАО АФ «Аудит-Классик» осуществила 

аудиторские проекты с крупнейшими предприятиями Челябинской области. С 

такими, как: Челябинский тракторный завод, Комбинат «Магнезит» (город Сатка), 

Часовые заводы (город Челябинск и город Златоуст), завод «Строммашина» 
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(город Челябинск), завод «Шлифинструмента» (город Челябинск), Челябинский 

электрометаллургический комбинат и другие [32]. 

В 1997 году по просьбам главных бухгалтеров крупных предприятий ООО АФ 

«Аудит-Классик» проводит ежемесячные семинары в городах Челябинской 

области: Кыштым, Озерск, Магнитогорск, Миасс, Челябинск, Златоуст и другие. 

В настоящее время специалисты ООО АФ «Аудит-Классик» часто приглашаются 

для чтения семинаров не только в Челябинскую область, но в другие регионы 

России: Кемерово, Пермь, Тюмень, Новосибирск [32]. 

В 2001 году ЗАО АФ «Аудит-Классик» одна из первых вступила в 

ассоциированные члены общественного объединения «Институт 

профессиональных аудиторов России» (далее ИПАР город Москва), которая 

впоследствии стала аккредитованной при Минфине России [32]. 

В 2003 году компания ЗАО АФ «Аудит-Классик» в добровольном порядке 

решила пройти проверку внутренней системы контроля качества аудита со 

стороны специалистов ИПАР. Вследствие этого ЗАО АФ «Аудит-Классик» стала 

первой и в то время единственной во всей Челябинской области обладательницей 

сертификата качества аудиторских услуг [32]. 

Именно этот сертификат высокого качества аудиторских проверок и 

семинаров послужил основой для долгосрочного сотрудничества компании с 

более чем 500 крупнейших предприятий. 

В 2004 году компания получила лицензирование на право оказания 

образовательных услуг в сфере экономики, бухгалтерского и налогового учета. 

Также в этом году была получена аккредитация при Институте 

профессиональных бухгалтеров (ИПБ г. Москва). Вследствие этого был открыт 

Учебно-методический центр «Аудит-Классик» (далее УМЦ «Аудит-Классик»). 

Открытие УМЦ «Аудит-Классик» предоставило компании возможность на 

проведение курсов повышения квалификации бухгалтеров [32]. 

В июне того же года на должность Генерального директора фирмы принята 

Севастьянова Татьяна Васильевна, которая является кандидатом экономических 
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наук и аудитором-экспертом. Она прошла в компании все этапы развития 

аудиторской деятельности и сопутствующие аудиту услуги [32].  

За четыре года упорной работы с новым Генеральным директором объем 

оказываемых компанией услуг вырос в три раза, а также в компании появились 

новые направления деятельности. 

На сегодняшний день в компании работают 90 человек. Сама компания 

предоставляет полный спектр профессиональных услуг для бизнеса в 

направлениях: аудит, бухгалтерский, налоговый и правовой консалтинг, 

консалтинг в сфере трансфертного образования, юридические услуги, налоговая 

оптимизация, бухгалтерский аутсорсинг, оценка. 

Все специалисты, которые работают в компании ООО АФ «Аудит-Классик» 

обеспечены ноутбуками и компьютерами, лицензированными программными 

продуктами, методикой проведения обязательного и налогового аудита, 

внутрифирменными стандартами аудита, разработанными на основе федеральных 

стандартов с учётом положений Кодекса этики аудитора России. 

Девиз компании сегодня: «История. Репутация. Развитие». Этот девиз очень 

четко отражает многолетнюю историю успешной работы компании, высокую 

репутацию и уважение среди крупных компаний, которые сотрудничают с ООО 

АФ «Аудит-Классик». Также у компании есть глобальные планы по развитию и 

улучшению качества предоставляемых услуг. 

 

1.2 Организация бухгалтерского учета в ООО АФ «Аудит-Классик» 

 

Основной целью любого коммерческого предприятия является получение 

прибыли [8], а для этого необходимо точно знать, сколько денег тратит 

предприятие, на какие нужды они идут, сколько денег поступает на счет и в кассу 

компании и другое. Всю эту информацию можно получить с помощью правильно 

организованного бухгалтерского учета. 

http://chel.dk.ru/wiki/yuridicheskie-uslugi
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Ведение бухгалтерского учета в Российской Федерации регламентировано 

Федеральным законом от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» [3]. 

Бухгалтерский учет – оформление документированной систематизированной 

информации об объектах, предусмотренных настоящим Федеральным законом, в 

соответствии с требованиями, установленными настоящим Федеральным 

законом, и составление на ее основе бухгалтерской (финансовой) отчетности [3]. 

Объектом бухгалтерского учета является имущество организации, его 

обязанности и хозяйственные операции, которые осуществляются в процессе их 

деятельности [30]. 

Перед бухгалтерией стоит ряд задач, которые они должны выполнять: 

1) формирование полной и достоверной информации об имуществе и 

обязательствах фирмы, которая необходима для внутренних пользователей 

организации: руководители, а также для внешних пользователей: кредиторы, 

инвесторы, клиенты и другие пользователи отчетности; 

2) обеспечение всей необходимой информацией внутренних и внешних 

пользователей бухгалтерской (финансовой) отчетности для контроля за 

соблюдением законодательства РФ при осуществлении организацией 

хозяйственных операций; 

3) не допускать отрицательных результатов деятельности организации.  

Данные бухгалтерского учета должны быть точными и строго обоснованными. 

Только в этом случае можно получить объективные показатели деятельности 

организации, а также использовать их в качестве доказательств при решении 

спорных вопросов с работниками и другими организациями. Точность и 

обоснованность бухгалтерских данных обеспечиваются документации всех 

хозяйственных операций [41]. 

Ответственность за организацию бухгалтерского и налогового учета на 

предприятии возложена на Генерального директора. В его обязанность входит 

создание необходимых условий для правильного ведения бухгалтерского учета, а 

также обеспечение выполнения всеми департаментами требований главного 
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бухгалтера в части порядка оформления и представления для учета документов и 

сведений. 

Ведение бухгалтерского учета в ООО АФ «Аудит-Классик» возлагается на 

бухгалтерию, которая является отдельным структурным подразделением.  

Возглавляет бухгалтерию главный бухгалтер фирмы Кондратьева Ольга Юрьевна. 

Она подчиняется непосредственно Генеральному директору, а назначается и 

освобождается от своих должностных обязанностей только Приказом 

руководителя ООО АФ «Аудит-Классик». 

Должность главного бухгалтера и учетных работников предусматриваются 

штатным расписанием. Права и обязанности главного бухгалтера ООО АФ 

«Аудит-Классик» определены в Федеральном законе РФ от 06.12.2011№402-ФЗ 

«О бухгалтерском учете» [3]. 

Главный бухгалтер аудиторской фирмы несет ответственность за соблюдение 

методологических основ ведения бухгалтерского учета, обеспечивает контроль и 

своевременное отражение на счетах бухгалтерского учета фактов хозяйственной 

жизни, а также формирует достоверную информацию и бухгалтерскую отчетность 

для ее представления в налоговые органы в установленные сроки. Также главный 

бухгалтер совместно с Генеральным директором организации подписывает 

документы для расчетных, кредитных и финансовых обязательств фирмы. Все эти 

документы без их подписей считаются недействительными и к исполнению не 

принимаются. 

Главный бухгалтер аудиторской фирмы не принимает к исполнению и 

оформлению документы, которые противоречат законодательству или вызывают 

нарушение договорной и финансовой дисциплины. Об этих документах она в 

письменном виде обязана сообщать Генеральному директору и, только получив в 

письменном виде распоряжение об их исполнении, принимает к учету. При этом 

всю ответственность за незаконность совершенных операций в этом случае несет 

Генеральный директор аудиторской фирмы. 
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Все предприятия в обязательном порядке должны разработать учетную 

политику организации – налоговую и бухгалтерскую, с учетом действующего 

законодательства РФ [15]. В ней описаны правильность отражения хозяйственных 

операций, действующий план счетов и график документооборота. 

Учетная политика формируется главным бухгалтером организации, а 

утверждается Генеральным директором и оформляется приказом. Она 

обязательна к исполнению всеми департаментами аудиторской фирмы. 

Учетную политику предоставляют в налоговый орган вместе с годовой 

отчетностью. Она основывается на определенной совокупности общепринятых 

правил ведения бухгалтерского учета, обеспечивающих единую методику 

формирования экономических показателей деятельности субъектов 

хозяйствования. В результате, внешние пользователи отчетности (банки, 

инвесторы и др.) получают достоверную информацию о финансовом положении и 

результатах деятельности организации, а это в свою очередь сводит к минимуму 

предпринимательский риск. 

В графике документооборота отражается прохождение документа от момента 

его выписки до передачи в архив, а также срок хранения первичных документов в 

архиве. Он утверждается главным бухгалтером фирмы. График документооборота 

ООО АФ «Аудит-Классик» состоит из типовых форм первичных учетных 

документов, которые утверждены Росстатом Центральным банком РФ [29].  

Рабочий план счетов каждая организация разрабатывает самостоятельно. При 

разработке рабочего плана счетов главный бухгалтер выбирает только те счета, 

которые необходимы для отражения финансово-хозяйственной деятельности 

организации и для формирования достоверной и полной информации об 

имущественном и финансовом ее положении [25]. 

Учетная политика ООО АФ «Аудит-Классик» сформирована в соответствии с 

Федеральным законом Российской Федерации от 06.12.2011№402-ФЗ «О 

бухгалтерском учете» [3], приказом Минфина Российской Федерации от 

06.10.2008 №106н  Положение по бухгалтерскому учету 1/08 «Учетная политика 
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организации» [15] и приказом Минфина Российской Федерации от 29.07.1998 

№34н «Об утверждении положения по ведению бухгалтерского учета и 

бухгалтерской отчетности в Российской Федерации» [22]. 

Фрагмент учетной политики ООО АФ «Аудит-Классик» с действующим 

планом счетов и графиком документооборота представлены в приложении Б. 

В учетной политике аудиторской фирме определено, что основные средства, 

стоимостью не более 40000 рублей отражать в бухгалтерском учете и отчетности 

в составе материально-производственных запасов. Амортизация основных 

средств и нематериальных активов начисляется линейным способом. 

Уровень существенности ошибок и показателей определяется организацией в 

каждом конкретном случае с учетом количественных и качественных факторов. 

Количественные критерии уровня существенности устанавливаются организацией 

в следующих размерах: существенной считается ошибка, которая в отдельности 

или в совокупности с другими подобными ошибками за один и тот же отчетный 

период привела к искажению строки бухгалтерского баланса на 5 и более 

процентов. 

Налоговый учет в организации ведется на основе регистров бухгалтерского 

учета с добавлением в них реквизитов, необходимых для налогового учета. 

Первичные учетные документы принимаются к учету в случае, если они 

составлены правильно по форме. Стоит отметить, что неунифицированные формы 

первичной документации в ООО АФ «Аудит-Классик» не используются. 

Первичными документами в ООО АФ «Аудит-Классик» являются: трудовой 

договор, договор индивидуальной материальной ответственности, договора на 

предоставление услуг клиентам, авансовые отчеты, банковские выписки, кассовая 

книга, акт о выполненных услугах, счет-фактура, табель учета рабочего времени, 

расчетно-платежная ведомость и другие. 

Первичная документация аудиторских проверок включает в себя: бланк 

данных по планированию аудита, контракт аудиторской фирмы с клиентом, 



18 

реестры отмеченных отклонений, документы о результатах проведения 

аудиторской проверки и другие. 

Стоит отметить, что подразделение бухгалтерии имеет свою организационную 

структуру, которую каждое предприятие устанавливает самостоятельно. 

Организационная структура подразделения бухгалтерии в ООО АФ «Аудит-

Классик» представлена на рисунке 2. 

 

 

Рисунок 2 – Организационная структура бухгалтерии ООО АФ «Аудит- 

                          Классик» 

 

Организационная структура бухгалтерии, состав и подчиненность 

контролируется главным бухгалтером. В ООО АФ «Аудит-Классик» линейная 

организационная структура ведения бухгалтерского учета. Особенностью такой 

структуры является то, что все сотрудники бухгалтерии получают задания от 

главного бухгалтера и отчитываются непосредственно перед ним [43]. 

В аудиторской фирме работает 6 бухгалтеров, которые на основе первичной 

документации рассчитывают заработную плату и удержания с нее, ведут учет 

расчетов по отчислениям во внебюджетные фонды, осуществляют учет расчетов с 

контрагентами и др. Главным преимуществом бухгалтеров в ООО АФ «Аудит-

Классик» является то, что все они взаимозаменяемые. Это связано с тем, что 

отдельный бухгалтер не ведет учет по одному объекту. Поэтому в случае болезни, 
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отпуска или увольнения одного из бухгалтеров работа не прекращается. Также в 

структуре бухгалтерии есть помощник главного бухгалтера, который помогает 

главному бухгалтеру с первичной документацией. 

Стоит отметить, что бухгалтера ведут не только бухгалтерский учет ООО АФ 

«Аудит-Классик», но и занимаются бухгалтерским аутсорсингом. 

Аутсорсинг бухгалтерских услуг – это передача ведения бухгалтерского учета 

сторонней организации. Обычно компании обращаются к аутсорсингу для того, 

чтобы сконцентрироваться на продвижении своего бизнеса, а также, чтобы 

сократить финансовые расходы [35]. 

Бухгалтерский учет в ООО АФ «Аудит-Классик» ведется с помощью 

бухгалтерской программы 1С: Предприятие 8.2. 

Также важным вопросом организации бухгалтерского учета на предприятии 

является выбор структуры учетного аппарата и его связь с подразделениями всей 

организации. Структуру учетного аппарата каждое предприятие выбирает 

самостоятельно.  В ООО АФ «Аудит-Классик» выбран централизованный вариант 

ведения бухгалтерского учета. Особенностью этой структуры является то, что из 

департаментов фирмы поступают в бухгалтерию лишь первичные документы, а 

синтетический и аналитический учет на основании этих документов бухгалтерия 

ведет самостоятельно [31]. При этом в департаментах организации ведется лишь 

первичная документация фактов хозяйственной жизни. 

Результат деятельности организации за определенный период представляется в 

виде бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Отчетным периодом для составления отчетности является календарный год: с 

1 января по 31 декабря включительно, кроме случаев создания, реорганизации и 

ликвидации юридических лиц [3]. 

Все организации обязаны ежегодно сдавать бухгалтерскую (финансовую) 

отчетность в налоговую инспекцию РФ (ИФНС) и в территориальный орган 

Росстата [3,10]. 
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К годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности относиться: бухгалтерский 

баланс, отчет о финансовых результатах и приложение к ним (отчет о движении 

денежных средств и отчет об изменениях капитала), а также в некоторых случаях 

аудиторское заключение [3, 14, 18]. 

Бухгалтерский баланс представляет собой отражение имущества предприятия 

(актив), а также его собственный капитал и обязательства (пассив). 

На сегодняшний день Минфин России приказом от 18.04.2018 №83 утвердил 

программу разработки федеральных стандартов бухгалтерского учета на 2018-

2020 года. Это говорит о том, что проект федерального стандарта бухгалтерского 

учета «Бухгалтерская (финансовая) отчетность» должен разработать сам Минфин 

России, а введение этого стандарта в действие запланировано на 2021 год. 

До вступления в силу данного закона все коммерческие организации 

применяют формы бухгалтерской отчетности, утвержденные Приказом Минфина 

от 02.07.2010 N 66н [19]. 

Источником данных для заполнения формы служат регистры с двойной 

записью. 

Стоит отметить, что данный документ не отражает особенностей движения 

денежных средств и фактов хозяйственной жизни организации. Он лишь 

позволяет внешним и внутренним пользователям отчетности оценить финансовое 

положение фирмы на данный момент времени. 

В отчете о финансовых результатах находится информация о выручке, 

себестоимости, доходах, расходах и финансовом результате организации за 

определенный период. 

Важно понимать, что прямой взаимосвязи между бухгалтерским балансом и 

отчетом о финансовых результатов нет, однако, оба эти документа составляются 

на основании данных бухгалтерского учета. 

Отчет о движении денежных средств представляет собой обобщенную 

информацию о движении денежных средств и денежных эквивалентах за 

отчетный период. Данная форма раскрывает информацию о денежных потоках 
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организации, а также об остатках денежных средств и их эквивалентах на начало 

и конец отчетного периода [24]. 

Отчет об изменении капитала составляется всеми коммерческими 

организациями, за исключением кредитных организаций и государственных 

(муниципальных) учреждений. 

Бухгалтерский баланс ООО АФ «Аудит-Классик» за 3 года представлен в 

приложении В. 

Наибольшую сумму за 3 года в активах организации занимает дебиторская 

задолженность, которая по сравнению с 2015 годом к концу 2017 года 

увеличилась на 4654 тысяч рублей. Это свидетельствует о том, что клиенты 

несвоевременно оплачивают услуги. 

Наименьшая сумма за 3 года в активах организации приходится на 

нематериальные активы, которые никак не изменились за 3 года и составляют 13 

тысяч рублей. 

Денежные средства и их эквиваленты уменьшились с 2015 года по 2016 год на 

1681 тысяч рублей. Это свидетельствует о том, что у предприятия могла 

снизиться прибыль. Однако с 2016 года по 2017 год они увеличились на 1240 

тысячи рублей, что говорит об укреплении финансового состояния организации. 

В пассиве организации наибольшую сумму имеют краткосрочные заемные 

средства, которые с 2015 года по 2016 год уменьшились на 1744 тысячу рублей. 

Это свидетельствует о погашении краткосрочных кредитов. Однако в 2017 году 

краткосрочные заемные средства снова увеличились на 5 тысяч рублей. 

Наименьшую сумму в пассиве организации занимает резервный капитал, 

который равен 20% от уставного капитала. Резервный капитал не изменился за 3 

года и составляет 3 тысячи рублей. 

Для оценки имущественного и финансового состояния аудиторской фирмы 

необходимо провести экспресс-анализ бухгалтерского баланса. Данный анализ на 

предприятии проводится, руководствуясь следующими признаками «хорошего» 

баланса: 
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1) валюта баланса в конце каждого отчетного периода должна увеличиваться 

по сравнению с предыдущим периодом; 

2) темпы прироста оборотных активов должны быть выше, темпов прироста 

внеоборотных активов; 

3) собственный капитал предприятия должен быть выше заемного капитала и 

темпы прироста собственного капитала выше темпов прироста заемного капитала; 

4) темпы прироста дебиторской и кредиторской задолженностей должны быть 

приблизительно одинаковыми; 

5) в балансе должна отсутствовать статья «непокрытый убыток» [49]. 

Стоит отметить, что в бухгалтерском балансе ООО АФ «Аудит-Классик» за 

три года идет постоянное увеличение валюты баланса. Также в балансе 

отсутствует статья «непокрытый убыток». Однако заемный капитал в разы 

превышает собственный капитал аудиторской фирмы. 

Темпы прироста оборотных активов, внеоборотных активов, собственного 

капитала, заемного капитала, дебиторской задолженности и кредиторской 

задолженности в ООО АФ «Аудит-Классик» за три года приведен в 

горизонтальном анализе в таблице 1. 

 

Таблица 1 – Горизонтальный анализ ООО АФ «Аудит-Классик» за три года 

Показатель 

Абсолютная величина, тыс. руб. Темп прироста, % 

На начало 

предыдущего 

года 

На начало 

отчетного 

года 

На конец 

отчетного 

года 

За 

предыдущий 

год 

За 

отчетный 

год 

1.Актив 15641 16211 20370 - - 

1.1 ВОА 1757 1680 1592 -4,38 -5,24 

1.2 ОА 13884 14531 18778 4,66 29,23 

1.3 ДЗ 11832 13534 16486 14,38 21,81 

2.Пассив 15641 16211 20370 - - 

2.1 СК 554 2379 4872 329,42 104,79 

2.2 ЗК 15087 13831 15498 -8,33 12,05 

2.3 КЗ 4686 5174 6673 10,41 28,97 

3. Валюта баланса 15641 16211 20370 3,64 25,66 
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Из таблицы 1 видно, что темп прироста оборотных активов выше, чем темп 

прироста внеоборотных активов. Также темп прироста собственного капитала 

существенно выше темпа прироста заемного капитала. Темп прироста 

дебиторской и кредиторской задолженностей приблизительно равны. 

Из этого следует, что у ООО АФ «Аудит-Классик» «хороший» баланс.  

Также следует рассчитать коэффициенты текущей ликвидности, 

платежеспособности, финансовой устойчивости и финансовой независимости. 

Коэффициент  текущей ликвидности отражает возможность предприятия 

погасить краткосрочные обязательства за счет собственных средств. Нормальным 

считается значение от 1,5 до 2,5 [50]. 

Коэффициент текущей ликвидности в ООО АФ «Аудит-Классик» в 2015 году 

равен 0,92, в 2016 году повысился до 1,05 и в 2017 году снова повысился до 1,21. 

Стоит отметить, что коэффициент за три года увеличился, но остался ниже 

нормы.  

Коэффициент платежеспособности отражает возможность организации 

вовремя и в полном объеме погасить обязательства перед контрагентами. 

Нормальным считается значение от 0,5 до 0,7 [50]. 

Коэффициент платежеспособности в ООО АФ «Аудит-Классик» в 2015 году 

равен 0,04, в 2016 повысился до 0,17 и в 2017 году снова повысился до 0,31. 

Однако коэффициент так и остался ниже нормы, что говорит о зависимости 

аудиторской фирмы от внешних источников финансирования. 

Коэффициент финансовой устойчивости отражает, насколько активы 

компании профинансированы за счет долгосрочных источников. Нормальным 

считается значение от 0,8 до 0,9 [50]. 

Коэффициент финансовой устойчивости в ООО АФ «Аудит-Классик» в 2015 

году равен 0,04, в 2016 году повысился до 0,15 и в 2017 году снова повысился до 

0,24. Стоит отметить, что коэффициент за три года увеличился, но остался ниже 

нормы. Это означает, что аудиторская фирма финансово зависима от кредиторов. 



24 

Коэффициент финансовой независимости показывают долю активов 

организации, которые покрываются за счет собственного капитала. Нормальным 

считается значение выше 0,5. Чем выше данный показатель, тем лучше 

финансовое состояние организации [50]. 

Коэффициент финансовой независимости в ООО АФ «Аудит-Классик» в 2015 

году равен 0,04, в 2016 году повысился до 0,15 и в 2017 году снова повысился до 

0,24. Стоит отметить, что коэффициент за три года увеличился, но остался ниже 

нормы. Это говорит о том, что аудиторская фирма финансово неустойчива. 

Все рассчитанные выше коэффициенты ниже нормы, это может говорить о 

том, что аудиторская фирма финансово неустойчива, зависима от кредиторов и 

инвесторов, а также предприятие вряд ли сможет погасить краткосрочные 

обязательства за счет собственных средств. 

Отчет о финансовых результатах ООО АФ «Аудит-Классик» за 2 года 

представлен в приложении Г. 

По сравнению с 2016 годом в 2017 году снизилась валовая прибыль на 1832 

тысячи рублей. Это связано со снижением выручки и себестоимости за период и 

говорит о том, что продаж за 2017 год было меньше. 

В связи с этим прибыль от продаж аудиторской фирмы с 2016 года к 2017 году 

уменьшилась на 6426 тысяч рублей. 

В результате своей деятельности ООО АФ «Аудит-Классик» получила за 2017 

год чистую прибыль ниже, чем в 2016 году на 7550 тысяч рублей. Такой результат 

произошел в результате снижения выручки, что может свидетельствовать об 

усилении конкуренции и о сезонности предоставляемых услуг. Однако убытков у 

предприятия не обнаружено, что говорит о хорошей работе фирмы в 2017 году. 

В связи с тем, что ООО АФ «Аудит-Классик» входит в рейтинг крупнейших 

российских аудиторских организаций, проблем с поиском клиентов у аудиторской 

фирмы нет. Стоит отметить, что у ООО АФ «Аудит-Классик» есть перечень 

предприятий, на которых они проводят обязательный аудит на протяжении 

нескольких лет. Самостоятельно фирма своих клиентов не ищет. Организации 
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обращаются к аудиторской фирме по рекомендациям или же через официальный 

сайт компании.  Так в 2017 году аудиторская фирма провела обязательный аудит 

в трех крупных организациях Челябинской и Тюменской областях: ОАО 

«Челябинский трубопрокатный завод», ПАО «Комбинат Магнезит» (аудит 

консолидированной отчетности) и АО МСЧ «Нефтяник» (промежуточной аудит 

за 9 месяцев 2017 года) и получила за это выручку 1058 тысяч рублей. За 

проведение обязательного аудита в других компаниях ООО АФ «Аудит-Классик» 

получила 22944 тысячи рублей. За проведение инициативного аудита аудиторская 

фирма получила выручку 381 тысяча рублей. 

Обычно с фирмами заключается договор на определенный срок для 

проведения аудиторской проверки. Договор на оказание аудиторских 

услуг отражает возможность аудиторской фирмы самостоятельно определять 

формы и методы проверки, а также иметь доступ к необходимой информации, 

которая позволит аудиторам грамотно провести анализ бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. При этом компания, которая обратилась к аудиторам, 

должна исключить всяческое давление на аудиторскую фирму, с целью изменить 

заключение и не препятствовать получению необходимых для работы данных. 

Также в данном документе прописывается стоимость аудиторских услуг и 

порядок его поведения, сроки, этапы и штрафные санкции [44].  

 Как правило, сначала компания, обратившаяся в ООО АФ «Аудит-Классик» 

должна оплатить аванс на предоставление аудиторских услуг. Затем составляется 

план программа и определяется, сколько человек необходимо для проведения 

аудиторской проверки. После этого собирается группа аудиторов, и отправляется 

в организацию для проведения аудита. После проведения проверки, компания 

выплачивает остальную сумму по договору и только после этого ООО АФ 

«Аудит-Классик» предоставляет аудиторское заключение в двух экземплярах. 

Стоит отметить, что ООО АФ «Аудит-Классик» иногда использует систему 

«холодных звонков», а также рекламу на сайтах и в газетах для привлечения 

клиентов на:  
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1) оказание консультационных услуг в области бухгалтерского учета и 

налогового законодательства;  

2) правовое консультирование и представительство в судебных и налоговых 

органах по налоговым и таможенным спорам; 

3) оценка стоимости имущества предприятия; 

4) аутсорсинг бухгалтерских услуг и другие. 

С этими компаниями также заключается договор на предоставление услуг, и 

аудиторская фирма начинает сотрудничество с организацией.  

В 2017 году ООО АФ «Аудит-Классик» получила выручку от сопутствующих 

аудиту услуг в размере 20060 тысяч рублей. Аутсорсинг бухгалтерских услуг в 

2017 году проводился в компаниях: ООО «220Вольт», ООО «Деловой Квартал», 

ООО «Вендинг-Юг» и другие. Оказание консультационных услуг в области 

бухгалтерского и налогового законодательства было проведено в организациях: 

ПАО «ЧТПЗ», АО «Макфа», ООО «Торговый дом «Миассмебель», АО «Обувная 

фирма «Юничел» и других. 

 

1.3 Организация учета денежных средств в ООО АФ «Аудит-Классик» 

 

Денежные средства – это финансовая часть организации, которой она может 

покрыть долги и выполнить свои обязательства перед поставщиками, 

работниками, государством, разными дебиторами и кредиторами и т.д [31]. 

Денежные средства на предприятии могут храниться: наличными деньгами в 

кассе, на расчетном счете в банке, на специальном счете в банке, на валютном 

счете в банке, в виде векселей, акций, облигаций и т.д. 

Порядок хранения и расходования денежных средств, открытия счетов, а 

также порядок проведения безналичных расчетов и ведения кассовых операций 

устанавливаются Центральным банком РФ в соответствии с действующим 

законодательством [27]. 
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Основная задача бухгалтерского учета денежных средств в организации 

заключается в том, чтобы обеспечить сохранность и правильное использование 

денежных средств. От выполнения этой задачи будет зависеть 

платежеспособность предприятия, то есть сможет ли оно вовремя рассчитаться с 

покупателями, поставщиками, банками, государством и т.д [34]. 

Документы, которые имеют какое-либо отношение к денежным средствам, 

должны быть подписаны Генеральным директором организации и главным 

бухгалтером или другим уполномоченным на это лицом. 

На предприятии ООО АФ «Аудит-Классик» денежные средства хранятся в 

двух видах: на расчетном счету в банке и в кассе. 

Для организации учета наличных денежных средств используется счет 50 

«Касса». Все кассовые операции осуществляются в рублях. Свободные деньги, 

которые хранятся в кассе, предназначены для текущей деятельности организации.  

При поступлении денежных средств в кассу сумма по счету 50 будет 

учитываться по дебету (например, оплата консультационных услуг).  

Прием наличных денежных средств в ООО АФ «Аудит-Классик» 

производится по приходным кассовым ордерам. Нумерация приходных кассовых 

ордеров в организации ведется по порядку с 1 января по 31 декабря текущего 

года. Также в этом документе проставляется дата составления и 

корреспондирующий счет [26]. Приходный кассовый ордер ООО АФ «Аудит-

Классик» представлен в приложении Д. 

При выбытии денежных средств из кассы сумма по счету 50 будет 

учитываться по кредиту (например, выдача в подотчет суммы из кассы). 

Выдача наличных денежных средств из кассы в ООО АФ «Аудит-Классик» 

производится по расходным кассовым ордерам и заявлениями на выдачу денег из 

кассы в подотчет. На расходном кассовом ордере указывают все необходимые 

реквизиты, а также данные документа, удостоверяющего личность получателя 

денег [26]. Расходный кассовый ордер ООО АФ «Аудит-Классик» представлен в 
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приложении Е. Эти документы подписываются Генеральным директором, 

главным бухгалтером и офис-менеджером. 

Все вышеперечисленные документы должны быть заполнены разборчивым 

почерком, без помарок и исправлений. 

Сальдо счета 50 на конец периода показывает, сколько свободных денежных 

средств находится в кассе на конец периода. 

Стоит отметить, что в ООО АФ «Аудит-Классик» не оборудовано место 

ведения кассы, а также в организации отсутствует кассовый аппарат. Денежные 

средства аудиторской фирмы находятся в сейфе рядом с печатями организации 

под ответственностью офис-менеджера фирмы Федюшиной Александры 

Сергеевны. Она, в соответствии с трудовым законодательством несет полную 

материальную ответственность за сохранность наличных денежных средств, а 

также за ущерб, причиненный ООО АФ «Аудит-Классик» как умышленный, так и 

в результате недобросовестного отношения к своим должностным обязанностям 

[9]. 

Офис-менеджер аудиторской фирмы назначается на должность приказом 

Генерального директора. Решение о назначении сотрудника на должность офис-

менеджера согласовывается с главным бухгалтером организации. Освобождается 

она от своих обязанностей тоже приказом Генерального директора. 

Офис-менеджеру запрещено передавать свои обязанности по ведению 

кассовых операций другим лицам. В случае если это необходимо сделать (по 

причине болезни, отпуска и др.), Генеральный директор издает письменный 

приказ на другого работника и с ним заключается временный договор. При этом 

все денежные средства и другие ценности компании, находящиеся под 

ответственностью офис-менеджера пересчитываются нанятым работником, 

которому они передаются на время отсутствия офис-менеджера. После этого 

составляется акт с подписями указанных лиц [27]. 

Сейф, в котором хранятся наличные денежные средства, находится в шкафу 

рядом с рабочим местом офис-менеджера и закрывается на ключ. Ключи хранятся 
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только у офис-менеджера, однако в фирме есть дубликаты, которые находятся в 

кабинете Генерального директора. 

Каждое утро перед открытием шкафа с сейфом офис-менеджер компании 

обязана осмотреть сохранность замка. Если офис-менеджер потеряет ключи, то 

она в срочном порядке обязана сообщить об этом Генеральному директору 

аудиторской фирмы, которая в свою очередь сообщит о случившемся в органы 

внутренних дел, а также немедленно примет меры по замене замка шкафа. В 

сейфе ООО АФ «Аудит-Классик» запрещено хранить наличные денежные 

средства и другие ценности, если они не принадлежат предприятию. 

Офис-менеджер компании обязана ежедневно заполнять кассовую книгу 

(форма №КО-4). Контроль за ведение этого документа возлагается на главного 

бухгалтера ООО АФ «Аудит-Классик» [29]. 

Ведение кассовой книги обязательно для юридических лиц, которые получают 

или расходуют наличные денежные средства [26]. Однако данное требование не 

относится к торговым операциям и к расчетам с клиентами. Этот документ 

является первичной документацией и относится к внутренним операциям 

компании, например, выдача денег подотчет. 

Кассовая книга может заполняться: от руки и в электронном виде. В ООО АФ 

«Аудит-Классик» данный документ заполняется офис-менеджером от руки 

шариковой ручкой. 

Перед началом смены офис-менеджер указывает дату и сумму остатка на 

начало рабочего дня, она должна быть равна остатку на конец предыдущего 

рабочего дня, в котором проводились кассовые операции. 

Затем в течение всего дня офис-менеджер построчно вносит в документ записи 

о каждом приходном кассовом ордере и расходном кассовом ордере. В случае 

если одной страницы не хватило для всех записей за смену, то в строке «перенос» 

указывается сумма принятых и выданных наличных денежных средств на данный 

момент. Остальные записи за смену вносятся на следующий лист, в котором 

указывается та же дата. 
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В конце каждого рабочего дня офис-менеджер подсчитывает и заносит в 

документ общую сумму выданных и полученных денежных средств, остаток 

наличных денег на конец смены и ставит свою подпись. Затем она отдает 

кассовую книгу, приходные кассовые ордера и расходные кассовые ордера 

главному бухгалтеру, который сверяет все записи в документах, ставит свою 

подпись и возвращает кассовую книгу офис-менеджеру. При этом главный 

бухгалтер оставляет себе приходные кассовые ордера, расходные кассовые ордера 

и отрывную часть листа кассовой книги. 

Важно, если течение всего рабочего дня денежные средства не вносились и не 

выдавались, то записи в кассовую книгу не вносятся. 

В случае если кассовая книга не ведется или ведется не своевременно, то будет 

наложен административный штраф: на организацию в размере от 40000 до 50000 

рублей и на Генерального директора в размере от 4000 до 5000 рублей [12]. 

Стоит отметить, что в ООО АФ «Аудит-Классик» кассовая книга заполняется 

не своевременно, с задержкой от 2 дней до 7 дней. Это является грубым 

нарушением ведения кассовой дисциплины. 

Также к кассовым документам ООО АФ «Аудит-Классик» относятся: книга 

учета денежных средств – учет выданных и полученных наличных денег; 

авансовые отчеты – учет денег, выданных на хозяйственные нужды организации; 

отчет кассира – сведения о выручке за день; журнал кассира – учет приходных и 

расходных кассовых ордеров. Ответственность за ведение и правильное 

заполнение этих документов несет офис-менеджер ООО АФ «Аудит-Классик», 

которая также имеет доступ к системе 1С Бухгалтерия: 8.2. В этой системе она 

ведет первичный учет денежных средств в аудиторской фирме, и все данные 

передает непосредственно в бухгалтерию для составления отчетности. 

Кассовые документы, журналы учета приходных и расходных кассовых 

ордеров, авансовые отчеты и прочие документы должны храниться в архиве 

организации в течение 3 лет. После истечения этого срока, они подлежат 

уничтожению. 
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Хранить достаточно крупные суммы наличных денежных средств в кассе не 

безопасно. Именно поэтому все организации при регистрации открывают 

расчетный счет в банке, куда регулярно сдают полученную наличность.  

Накопление наличных денежных средств сверх нормы нарушает ведение 

кассовой дисциплины, а также это карается законом. Поэтому организации 

устанавливают лимит кассы – это максимально допустимая сумма наличных 

денежных средств, которая может храниться в кассе. 

Лимит кассы рассчитывает Генеральный директор организации, затем он 

согласовывает рассчитанную сумму с главным бухгалтером и издает приказ. 

Генеральный директор самостоятельно выбирает метод расчета лимита кассы. 

Однако необходимо выбрать одну из тех формул, которые предлагаются в 

Приложении к Указанию Банка России N 3210-У [27]. К тому же, в случае 

проверки придется пояснить причину выбора того или иного метода исчисления 

суммы лимита кассы. Самостоятельно разрабатывать формулу для расчета 

лимиты кассы нельзя. 

За превышение лимита кассы может быть наложен административный штраф 

Генеральному директору в размере от 4000 до 5000 рублей, а также самой 

организации в размере от 40000 до 50000 рублей [12]. 

В ООО АФ «Аудит-Классик» лимит кассы не установлен и за этим никто из 

руководства не следит, а это является нарушением. Однако стоит понимать, что 

стоимость аудиторских услуг достаточно высокая и клиенты предпочитают 

оплачивать их через банк, так как это является более комфортным и  безопасным. 

Наличные денежные средства в аудиторской фирме хранятся в основном для 

мелких расходов компании (выдача в подотчет) и на случай, если клиент все-таки 

оплатит услуги ООО АФ «Аудит-Классик» наличными денежными средствами. 

Когда в кассе накапливаются сумма сверх лимита, должна проводиться 

инкассация, то есть перевозка наличных денег из предприятия в банк или в другое 

предприятие. 
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Однако в ООО АФ «Аудит-Классик» инкассация не проводится. Если в кассе 

организации появляется крупная сумма денег, офис-менеджер  передает ее 

Генеральному директору, и она лично отвозит их в банк, зачисляет на расчетный 

счет аудиторской фирмы или распоряжается как-то по-другому. 

Денежные средства в аудиторскую фирму поступают от основного вида 

деятельности – аудиторские услуги, а также от прочего вида деятельности – 

сопутствующие аудиту услуги. Через кассу ООО АФ «Аудит-Классик» проходят 

только денежные средства от прочего вида деятельности. Связано это с 

несколькими факторами. Во-первых, аудиторские проверки проводятся не только 

в организациях Челябинской области, но и за ее пределами. Поэтому клиентам 

гораздо проще перевести деньги на расчетный счет, нежели приезжать и 

оплачивать лично. Во-вторых, как правило, аудиторские услуги – это достаточно 

крупные суммы для оплаты наличными средствами. Поэтому безопаснее будет 

перевести денежные средства за услуги на расчетный счет компании.  

При формировании учетной политики главный бухгалтер организации должен 

разработать и утвердить порядок и сроки проведения инвентаризации кассы, 

руководствуясь Методическими указаниями по инвентаризации имущества 

и финансовых обязательств [21]. Сроки проведения инвентаризации каждая 

организация определяет самостоятельно. 

Инвентаризация кассы проводится для того, чтобы пересчитать наличные 

денежные средств, проверить правильность оформления документов, а также для 

того, чтобы руководитель убедился в добросовестности работы кассира. 

Для проведения инвентаризации кассы создается специальная комиссия, в 

которую могут входить представители руководства компании (Генеральный 

директор, бухгалтер, юристы и др.). До начала инвентаризации кассы комиссия 

получает все текущие документы о движении наличных денежных средств, а 

кассир письменно подтверждает передачу документов комиссии. Затем комиссия 

пересчитывает наличные деньги в кассе и сравнивает с учетными цифрами, 

зафиксированными в сданных до этого документах [21]. 
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Важно понимать, что комиссия должна присутствовать в полном составе, все 

описи и акты инвентаризации должны заполняться хотя бы в двух экземплярах 

(не менее), пересчет наличных денег в кассе проводиться только при 

материально-ответственном лице (кассире), документы должны подписать все 

члены комиссии и материально-ответственные лица. 

В акте об инвентаризации наличных денег в кассе не допускаются какие-либо 

помарки и ошибки. Результаты проведенной проверки передаются руководителю 

организации [21]. Если совпал учетный и фактический остаток, то учет в 

организации ведется правильно, а кассир выполняет свои обязанности 

добросовестно. Если обнаружена недостача или излишек, то нужно принимать 

меры. 

Стоит отметить, что в ООО «Аудит-Классик» оборот наличных денежных 

средств маленький. Поэтому в аудиторской фирме инвентаризацию кассы не 

проводят, однако это является нарушением. 

Для организации учета денежных средств в безналичной форме в ООО АФ 

«Аудит-Классик» используется счет 51 «Расчетный счет». 

Каждая организация, зарегистрированная как юридическое лицо, обязана 

иметь как минимум один банковский счет. Расчетный счет должен быть открыть 

сразу после государственной регистрации юридического лица [28]. 

Для открытия расчетного счета организации необходимо подать в банк 

следующие документы:  

1) свидетельство о регистрации общества; 

2) копия Устава; 

3) копия свидетельства о постановке организации на налоговый учет в 

качестве налогоплательщика; 

4) справки из внебюджетных фондов о регистрации в качестве плательщика 

страховых взносов; 

5) заявление на открытие расчетного счета; 
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6) копия приказов о назначении Генерального директора и главного 

бухгалтера; 

7) карточка с образцами подписей Генерального директора и главного 

бухгалтера [28]. 

На основании этих документов ООО АФ «Аудит-Классик» открыла расчетный 

счет в банке ПАО «Челябинвестбанк» и заключила с ними договор о банковском 

обслуживании. Данный документ определяет права и обязанности банка и 

аудиторской фирмы, порядок расчетов банка с клиентами, а также 

ответственность и реквизиты обеих сторон. Годовое обслуживание карты ОАО 

«Челябинвестбанк» составляет 1500 рублей [46]. Эта сумма списывается с 

расчетного счета ООО АФ «Аудит-Классик» автоматически ежегодно в январе. 

Практически всю свою деятельность ООО АФ «Аудит-Классик» ведет через 

банк, где хранятся свободные деньги в российской валюте. Через расчетный счет 

ООО АФ «Аудит-Классик» ведет расчет с бюджетом, с персоналом, 

поставщиками, покупателями, а также разными дебиторами и кредиторами [16]. 

Типовые проводки ООО АФ «Аудит-Классик» по счету 50 «Касса» и 51 

«Расчетный счет» представлены в приложении Ж. 

Учет операций на расчетном счете в ООО АФ «Аудит-Классик» ведется на 

основании выписки с расчетного счета, к которой прикладываются первичные 

документы, предоставляемыми банком ПАО «Челябинвестбанк». В связи с тем, 

что практически каждый день в аудиторской фирме проводятся крупные суммы 

через расчетный счет, то выписки о движении денежных средств банком 

предоставляются ежедневно [17].  

На основании данного документа в аудиторской фирме составляется 

корреспонденция счетов по счету 51 «Расчетный счет». Однако стоит понимать, 

что банковская выписка предоставляется от лица банка и читается в организации 

наоборот, то есть суммы по кредиту отражаются в бухгалтерском учете на 

предприятии по дебету счета 51 и наоборот. Остатки денежных средств на счете в 

банковской выписке отражаются также по кредиту, а в организации по дебету. 
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Первичными документами для движения денежных средств в ООО АФ 

«Аудит-Классик» являются платежные поручения и требования. 

Платежное поручение – это документ, который дает банку право перевести 

денежные средства с расчетного счета владельца на другой указанный счет [47]. 

Платежное требование – это документ, который составляется в период или 

после составления какого-либо договора. Это может быть договор поставки, 

договор купле-продажи и другие [47]. 

Платежные поручения и требования заполняется по унифицированной форме, 

утвержденной банком России. Эти документы заполняется и отправляется в банк 

обычно в электронном виде. Однако он может заполняться и в бумажном виде. 

Платежные поручения в ООО АФ «Аудит-Классик» используются для 

перечисления денежных средств за поставленные товары, выполненные работы и 

оказанные услуги, оплата за интернет и коммунальные услуги, перечисление 

денежных средств в бюджет и во внебюджетные фонды и другое. 

Платежные документы должны быть грамотно заполнены и перепроверены 

главным бухгалтером организации, так как ошибка в документе может обойтись 

очень дорого, например, распоряжение на налоговые выплаты. Особое внимание 

стоит обращать на расчетный счет организации, в которую необходимо перевести 

денежные средства, так как возможно допустить ошибку и деньги отправиться не 

туда.  

В том случае, если на расчетном счете организации недостаточно средств для 

осуществления операции, банк примет платежное поручение, но оно будет 

исполнено, как только для этого средств будет достаточно. 

Стоит отметить, что данный документ составляется в четырех экземплярах. 

Первый экземпляр используется для списания средств со счета плательщика и 

остается на хранение в документах банка. Второй экземпляр служит основанием 

для зачисления денежных средств на счет получателя и остается в его банке. 

Третий экземпляр подтверждает проводку банка и прилагается к выписки 
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получателя. Четвертый экземпляр возвращается со штампом банка плательщику, 

как подтверждение приема платежки к исполнению [8]. 

Платежное поручение ООО АФ «Аудит-Классик» представлено в приложении 

И. 

Платежные требования в ООО АФ «Аудит-Классик» используются для 

расчетов с клиентами за предоставленные им услуги. Отличие данного документа 

от платежного поручения состоит в том, что в нем указывается как основание 

договор,  в исполнении которого проходит оплата. 

Платежные требования могут выставляться в двух видах: с акцептом и без.  

Акцепт – это когда компания соглашается оплатить все имеющиеся долги в 

полном объеме в определенный период времени [8]. 

В случае, когда плательщик производит оплату с акцептом, в поле платежного 

требования «Условие оплаты» получатель ставит пометку «с акцептом», а в 

строке «Срок для акцепта» указывается количество рабочих дней, в течение 

которых плательщик обязуется выплатить необходимую сумму. 

Стоит отметить, что для денежных переводов с применением акцепта  обе 

стороны должны заполнить заявления с согласием на данную сделку. 

По факту расчет с акцептом требует больше времени для обработки на оплату, 

поэтому данная форма применяется крайне редко. 

Банк обязан принять платежное требование от клиента вне зависимости от 

того, есть ли на счете денежные средства или нет. В случае если на расчетном 

счете недостаточно средств, то они списываются по платежному требованию не в 

полном объеме. Далее денежные средства списываются по мере их поступления 

на расчетный счет. 

Стоит отметить, что данный документ составляется в двух экземплярах и 

подписывается Генеральным директором и главным бухгалтером организации. 

Первый экземпляр передается для хранения в банк. Второй экземпляр 

возвращается владельцу счета [8]. 
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Для передачи электронных документов между организацией и банком ПАО 

«Челябинвестбанк», в аудиторской фирме установлена система удаленного 

управления счетом «Клиент-Банк». На компьютере клиента банка в базе данных 

хранятся архивы входящих и исходящих финансовых документов, выписки по 

счету, справочники банков и другая информация [46]. 

Связь с банком осуществляется через модем или через выделенную линию и 

протекает в течение нескольких минут. При этом происходит только обмен 

заранее подготовленными документами. 

Важно понимать, что заполнение документов происходит вне сеанса связи. 

Перед тем, как отправить документы в банк, они шифруются, и подписываться 

электронной подписью. Это защищает их от несанкционированного доступа и 

изменения. Также эта программа позволяет работать с архивами документов и 

выписок, готовить отчеты и многое другое. 

Стоит отметить, что на ресепшене ООО АФ «Аудит-Классик» стоит 

эквайринг, с помощью которого клиенты без проблем могут оплатить 

предоставляемые им услуги. Ответственность за проведение данных операций 

несет офис-менеджер аудиторской фирмы. 

Все банковские документы по движению денежных средств должны храниться 

в архиве ООО АФ «Аудит-Классик» в течение 5 лет. После истечения этого срока, 

они подлежат уничтожению.  

В ООО АФ «Аудит-Классик» используют безналичную форму выплаты 

заработной платы. Такой способ позволяет сделать процесс расчета более 

удобным. Процедура оформления заработной платы по безналичному расчету 

регулируется статьями Трудового и Гражданского кодексами [3, 23]. 

Выплаты сотрудникам ООО АФ «Аудит-Классик» производятся два раза в 

месяц: 20 числа каждого месяца выплачивается аванс, 10 числа каждого месяца на 

карту перечисляется заработная плата. 

Организация для безналичной выплаты заработной платы направляет реестр в 

банк с необходимой информацией: списки сотрудников, их заявления с согласием 
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на перечисление заработной платы на банковскую карту, график и суммы 

выплаты денежных средств, личные данные сотрудников (паспортные данные и 

номера счетов банковских карт).  

Также выставляется платежное поручение на перечисление указанных в 

реестре денежных средств и платежное поручение на перечисление НДФЛ. 

 

1.4 Проблемы, выявленные в учете денежных средств в ООО АФ «Аудит- 

      Классик» 

 

Основная проблема в учете денежных средств в ООО АФ «Аудит-Классик» 

выявлена в организации кассовой дисциплины, за которую отвечает Генеральный 

директор и главный бухгалтер. 

Существенным нарушением является то, что в аудиторской фирме не отведено 

специального охраняемого помещения для осуществления кассовых операций и в 

организации отсутствует должность кассира [6]. Материальную ответственность 

за это несет офис-менеджер компании, который выполняет ряд других 

обязанностей: встреча гостей, ответ на звонки в приемной и другие. Этот факт 

ставит под сомнение контроль над правильным и своевременным ведением 

кассовой дисциплины. 

В ООО АФ «Аудит-Классик» отсутствует кассовый аппарат, а наличные 

средства компании хранятся с печатями и другими кассовыми документами 

организации в сейфе, который стоит в шкафу и не закрывается на ключ. 

Кроме того, сейф со всеми кассовыми документами и денежными средствами 

находится рядом с рабочим местом офис-менеджера в приемной около выхода из 

компании. Это не безопасно и  повышается вероятность риска хищения денежных 

средств. Так как любой посторонний человек, который приходит в аудиторскую 

фирму, легко может взять все наличные средства фирмы и быстро покинуть 

помещение пока офис-менеджер будет занят другими обязанностями. 
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В ООО АФ «Аудит-Классик» не предусмотрены лимит кассы и проведение 

инвентаризации наличных денежных средств. Это означает, что по факту в сейфе 

может храниться любая сумма наличных средств и этого никто не контролирует. 

Инвентаризация денежных средств и кассовых документов должна 

прописываться в учетной политике и проводиться в организации в обязательном 

порядке, ответственность за это несет главный бухгалтер компании [21]. Факт 

того, что в аудиторской фирме эти пункты отсутствуют, является 

административным правонарушением, за которые предусмотрены штрафы в 

размере от 40000 до 50000 рублей на организацию и от 4000 до 5000 рублей на 

Генерального директора [12]. 

Также в ООО АФ «Аудит-Классик» офис-менеджер кассовые документы 

заполняет не вовремя с задержкой до 7 рабочих дней, что также является грубым 

нарушением ведения кассовой дисциплины. 

Оборот денежных средств в ООО АФ «Аудит-Классик» производится в двух 

формах: в наличной и безналичной, что считается отрицательным явлением. Это 

связано с тем, что наличные денежные средства, которые накапливаются у 

аудиторской фирмы, не всегда способны быстро давать доход. Эта большая 

накопленная сумма денег не находится в обороте денежных средств государства. 

Тем самым государство и налоговые органы не могут проконтролировать 

реальные денежные потоки компании, что в свою очередь дает возможность ООО 

АФ «Аудит-Классик» скрывать свои реальные доходы [37]. 

Еще одной проблемой, выявленной в ООО АФ «Аудит-Классик», является 

вероятность подделки подписи и печати бухгалтерских документов. Связано это с 

тем, что печати организации находятся на ресепшене в открытом сейфе и, как 

правило, сотрудники самостоятельно ставят их на документы. Это небезопасно и 

повышает риск того, что сотрудник может воспользоваться этим в личных целях. 

Выявленные проблемы учета наличных денежных средств говорят о низком 

качестве системы внутреннего контроля в аудиторской фирме. Что в свою 

очередь является грубым нарушением. 
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Крупные суммы денежных средств ООО АФ «Аудит-Классик» хранит на 

расчетном счете в банке, что считается более безопасным. Это связано с тем, что 

сохранность финансов контролируется непосредственно со стороны банка. 

Однако важно понимать, что любая техника может дать сбой, что может 

весомо повлиять на учет денежных средств на предприятии. Также стоит 

помнить, что сбой и заражение вирусами могут произойти с программой 1С и с 

системой «Клиент Банк», что также может вызвать ряд проблем [36]. На рисунке 

3 представлены последствия такого явления. 

 

 

Рисунок 3 – Последствия компьютерного сбоя 

 

Компьютерные средства, программы для учета и оплаты денежных средств не 

могут функционировать без электричества, что повышает риск небезопасности 

[39]. Все электронные деньги ООО АФ «Аудит-Классик» находящиеся на 

расчетном счете в банке ПАО «Челябинвестбанк» не могут находиться в полной 

сохранности. 
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Стоит понимать, что угроза утраты, хищения и фальсифицирование денежных 

средств на счетах в банке также высока, как и у наличных денег. 

 

Выводы по разделу один 

 

26 марта 1996 года было основано ЗАО АФ «Аудит-Классик». Однако 30 

сентября 2014 года оно было преобразовано в ООО АФ «Аудит-Классик», являясь 

при этом полным правопреемником по всем правам и обязанностям ЗАО АФ 

«Аудит-Классик». Учредителем компании является физическое лицо 

Севастьянова Алевтина Ивановна [32]. 

ООО АФ «Аудит-Классик» является членом саморегулируемой организации 

аудиторов «Российский Союз Аудиторов» [32]. 

Основным видом деятельности аудиторской фирмы является деятельность по 

проведению финансового аудита. 

Сопутствующие аудиту услуги: 

1) оказание консультационных услуг в области бухгалтерского учета, 

финансов, налогового законодательства и т.п.; 

2) консультационные услуги в области бухгалтерского учета и аудита; 

3) постановка, восстановление и ведение бухгалтерского учета, составление 

финансовой (бухгалтерской) отчетности, бухгалтерское консультирование; 

4) налоговое консультирование; 

5) правовое консультирование, а также представительство в судебных и 

налоговых органах по налоговым и таможенным спорам; 

6) оценка стоимости имущества, оценка предприятий как имущественных 

комплексов, а также предпринимательских рисков; 

7) оказание других услуг, связанных с аудиторской деятельностью. 

В ООО АФ «Аудит-Классик» матричная организационная структура. 

Особенностью данной структуры является то, что исполнитель подчиняется с 

одной стороны – генеральному директору и с другой стороны – руководителю 

департамента, который наделен необходимыми полномочиями [33]. 
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Ведение бухгалтерского учета в ООО АФ «Аудит-Классик» возлагается на 

бухгалтерию, которая является отдельным структурным подразделением. В 

бухгалтерии линейная организационная структура. Ее особенностью является то, 

что все сотрудники бухгалтерии получают задания от главного бухгалтера и 

отчитываются непосредственно перед ним [43]. 

Документы, которые имеют отношение к денежным средствам, должны быть 

подписаны Генеральным директором организации и главным бухгалтером или 

другим уполномоченным на это лицом. В случае если этих подписей нет, то 

операции с денежными средствами считаются не действительными. 

Основными проблемами, выявленными в учете денежных средств в ОО АФ 

«Аудит-Классик» являются: 

1) организация учета кассовой дисциплины: отсутствие кассового аппарата, не 

установлен лимит денежных средств в кассе, несвоевременное заполнение 

кассовых документов; 

2) риск сбоя и занесения вирусов компьютерных средств, программ для учета 

и оплаты денежных средств (1С и «Клиент Банк»); 

3) организация системы внутреннего контроля учета наличных денежных 

средств: проведение инвентаризации наличных денежных средств отсутствует.  
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2 АУДИТ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ НА ПРЕДПРИЯТИИ ООО АФ «АУДИТ- 

   КЛАССИК» 

 

2.1 Планирование аудиторской проверки денежных средств в ООО АФ  

      «Аудит-Классик» 

 

Аудиторской деятельностью называется деятельность по проведению аудита и 

оказанию сопутствующих аудиту услуг, осуществляемая аудиторскими 

организациями или индивидуальными аудиторами [1]. 

Основной целью аудиторской деятельности является выражение мнения о 

достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности и соответствия порядка 

ведения бухгалтерского учета по законодательству РФ [1]. Следовательно, аудит 

– это независимая проверка аудиторской организацией или индивидуальным 

аудитором бухгалтерской (финансовой) отчетности с целью выражения мнения о 

достоверности этой отчетности. 

Аудитор, выполняя свою работу при проверке бухгалтерской (финансовой) 

отчетности, должен руководствоваться профессиональными стандартами, 

установленными аудиторскими объединениями, членом которых он является, и 

такими этическими принципами, как: независимость; честность; объективность; 

профессиональная компетентность и добросовестность; профессиональное 

поведение; конфиденциальность [5, 13]. 

Как правило, аудит бывает двух видов: внутренний и внешний. 

Внутренний аудит представляет собой объективную проверку деятельности 

организации, которая позволяет руководителю получить достоверную 

информацию о работе своих сотрудников и о правильности ведения 

бухгалтерского учета на предприятии [40]. Основной задачей проведения такого 

аудита является изучение всей документации и нахождение ошибок в 

подразделениях фирмы [45]. Руководитель имеет право самостоятельно выбрать, 

кто будет проводить внутренний аудит, это может быть комиссия или 
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собственная служба внутреннего контроля. Однако бухгалтерия не имеет на это 

права, так как не будет соблюден принцип независимости. Стоит отметить, что 

внутренний аудит является базой для внешнего аудита. 

Внешний аудит проводится аудиторской фирмой или индивидуальным 

аудитором на основании заключенного договора. Основной задачей проведения 

такого аудита является выражение мнения о достоверности бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, а также подготовка необходимых рекомендаций для 

улучшения финансового состояния предприятия [1].  

Стоит отметить, что внешний аудит бывает инициативным (добровольным) и 

обязательным. В первом случае инициатором проверки всегда выступает 

руководитель организации, с целью объективной оценки финансового состояния 

организации [48]. Обязательный аудит – это ежегодное обязательное требование 

для некоторых экономических субъектов [1]. В соответствии с ФЗ №307-ФЗ 

организации подлежат проведению обязательного аудита по критериям, 

представленным в таблице 2. 

 

Таблица 2 – Критерии обязательного аудита 

Критерий Субъекты обязательного аудита 

Организационно-правовая форма Открытое акционерное общество 

Вид деятельности Банки и другие кредитные учреждения; страховые 

организации и общества взаимного страхования; товарные 

и фондовые биржи, инвестиционные фонды, 

государственные внебюджетные фонды 

Ценные бумаги Ценные бумаги организации допущены к организованным 

торгам 

Финансовые показатели Объем выручки за год превышает 400 млн. руб. или сумма 

активов на конец отчетного периода превышает 60 млн. 

руб. 

Сводная (консолидированная) 

отчетность 

Организация представляет сводную (консолидированную) 

годовую бухгалтерскую отчетность 

Прочее Иные случаи, предусмотренные федеральными законами 

 

Стоит отметить, что ООО АФ «Аудит-Классик» ни по одному из 

вышеперечисленных критериев не попадает под обязательный аудит, поэтому 

проводим внутренний аудит учета денежных средств. 
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Целью аудита учета денежных средств является выражение мнения о 

достоверности учета и установления соответствия применяемой на предприятии и 

закрепленной в учетной политике методике учета операций по движению 

наличных и безналичных денежных средств. 

Основными задачами аудита учета денежных средств являются: 

1) проверка своевременного и полного отражения в бухгалтерском учете 

операций с денежными средствами при соблюдении требований законодательства 

РФ; 

2) правильное документальное оформление операций с денежными 

средствами в соответствии с установленными правилами ведения кассовых 

операций и операций на расчетном счете; 

3) контроль за сохранностью денежных средств, документов в кассе и их 

целевым использованием; 

4) своевременное проведение инвентаризации денежных средств в кассе и на 

расчетном счете, выявление ее результатов и отражение на счетах бухгалтерского 

учета. 

Источниками информации аудита учета денежных средств являются: 

1) учетная политика и рабочий план счетов; 

2) формы отчетности (бухгалтерский баланс и отчет о движении денежных 

средств); 

3) регистры бухгалтерского учета (оборотно-сальдовая ведомость, кассовая 

книга, журнал регистрации приходных и расходных кассовых документов, 

регистры бухгалтерского учета по счету 50, 51, 52, 55, 57 и др.); 

4) первичная документация (приходный и расходный кассовые ордеры, акт 

инвентаризации наличных денежных средств, выписки банка, платежные 

поручения и требования и др.). 

Для проведения аудита учета денежных средств необходимо выполнить ряд 

действий: 

1) расчет уровня существенности; 
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2) составление плана аудита учета денежных средств; 

3) определение методов сбора информации; 

4) разработка программы аудиторской проверки; 

5) заполнение рабочих документов; 

6) проведение аудиторской проверки; 

7) составление аудиторского заключения. 

Аудит учета денежных средств основывается на общем плане проведения 

аудита, в котором особое внимание стоит уделить нетипичным операциям с 

денежными средствами. Составление плана аудита позволяет аудитору выявить 

потенциальные проблемы в ходе проведения проверки, а также конечном итоге 

составить достоверное аудиторское заключение. Этот план составляется 

программой, которая, с учетом внутреннего аудита, определяет время, характер и 

объем аудиторских процедур [44]. 

Для того чтобы понять, нужна ли в ООО АФ «Аудит-Классик» аудиторская 

проверка, в таблице 3 приведен вопросник для проведения внутреннего аудита 

учета денежных средств. 

 

Таблица 3 – Вопросник для проведения внутреннего аудита учета денежных 

               средств в ООО АФ «Аудит-Классик» 

№ Вопрос тестирования Ответ тестирования 

1. Заключен договор материальной ответственности с кассиром? Да 

2. Имеется ли в организации кассовый аппарат? Нет 

3. Ведется ли кассовая книга? Да 

4. Установлен ли лимит кассы? Нет 

5. Ведется ли журнал регистрации приходных и расходных кассовых 

ордеров? 

Да 

6. Проводятся ли внезапные проверки кассы? Нет 

7. Созданы ли условия, обеспечивающие сохранность наличных 

денежных средств? 

Нет 

8. Подписываются ли документы с денежными средствами 

руководителем и главным бухгалтером? 

Да 

9. Проверяет ли главный бухгалтер своевременность и правильность 

отражения данных о наличии и движении денежных средств в 

регистрах бухгалтерского учета? 

Нет 

10. Проверяет ли главный бухгалтер соответствие данных о наличии и 

движении денежных средств, отраженных в документах и записях? 

Нет 
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Результаты проведенного выше вопросника показали, что в ООО АФ «Аудит-

Классик» есть недочеты в учете операций с денежными средствами. 

Во время планирования аудиторской проверки аудитору необходимо 

определить аудиторский риск и риск существенности, который позволит в 

дальнейшем сделать выводы о достоверности бухгалтерской (финансовой) 

отчетности. 

Под уровнем существенности понимается то предельное значение, начиная с 

которого ошибки в бухгалтерской (финансовой) отчетности не дадут возможность 

пользователю принимать верные экономические решения [42]. Расчет уровня 

существенности для ООО АФ «Аудит-Классик» приведен в таблице 4. 

 

Таблица 4 – Расчет уровня существенности для отчетности ООО АФ  

                    «Аудит-Классик» за 2017 год 

Показатель отчетности Значение показателя, 

тыс. руб. 

Доля, % Значение, для расчета уровня 

существенности, тыс. руб.  

Балансовая прибыль 7251 5 1598,5 

Выручка 44443 2 888,86 

Валюта баланса 20370 2 407,4 

Собственный капитал 4872 10 487,2 

Общие затраты 12927 2 258,54 

 

Для расчета среднеарифметического значения необходимо значение для 

расчета уровня существенности разделить на общее количество показателей 

отчетности (5). Рассчитанное среднеарифметическое значение равно 728,1. 

Далее рассчитывается процент наибольшего значения отличительного от 

рассчитанного среднего значения. Для этого необходимо разницу между 

среднеарифметическим значением и наименьшим значением для расчета уровня 

существенности разделить на среднеарифметическое значение.  Наибольшее 

значение равно 0,44%. 

 Затем рассчитывается процент наименьшего значения отличительного от 

рассчитанного среднего значения. Для этого необходимо разницу между 

наибольшим значением для расчета уровня существенности и 
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среднеарифметическим значением разделить на среднеарифметическое значение. 

Наименьшее значение равно 1,2%. 

Рассчитанные проценты наибольшего и наименьшего значений меньше 30%. 

Следовательно, уровень существенности равен 728,1 тыс. руб. 

Аудиторский риск – это вероятность того, что бухгалтерская (финансовая) 

отчетность организации может содержать существенную ошибку, и эти ошибки 

не будут выявлены в ходе аудиторской проверки аудитором, либо другая сторона: 

когда в отчетности были найдены ошибки без их отсутствия [38]. 

Стоит отметить, что аудиторский риск состоит из трех компонентов: 

1) неотъемлемый риск – это вероятность того, что существенное искажение в 

бухгалтерской (финансовой) отчетности появится до их выявления системой 

внутреннего контроля организации; 

2) риск средств контроля – это вероятность появления существенных 

искажений в бухгалтерской (финансовой) отчетности, которые система 

внутреннего контроля не сможет выявить; 

3) риск необнаружения – это когда проводимые аудиторские процедуры не 

выявят существенных искажений в бухгалтерской (финансовой) отчетности [38]. 

В таблице 5 представлено, как уровень риска необнаружения может 

изменяться от степени уровня риска контроля и неотъемлемого риска. 

 

Таблица 5 – Аудиторский риск аудитора 

 Риск средств контроля 

Высокий уровень Средний уровень Низкий уровень 

Оценка уровня риска необнаружения 

Неотъемлемый 

риск 

Высокий 

уровень 

Самый низкий 

уровень 

Более низкий 

уровень 

Средний уровень 

Средний 

уровень 

Более низкий 

уровень 

Средний уровень Более высокий 

уровень 

Низкий 

уровень 

Средний уровень Более высокий 

уровень 

Самый высокий 

уровень 

 

Важно понимать, что при определении аудиторского риска каждый аудитор 

должен применить свое профессиональное суждение для того, чтобы разработать 
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такие аудиторские процедуры, которые необходимы для снижения этого риска до 

низкого уровня. 

После определения уровня существенности и определения аудиторского риска 

необходимо разработать общий план аудита учета денежных средств в ООО АФ 

«Аудит-Классик», на основе которого будет составлена программа проведения 

аудиторской проверки.  

В общем плане аудитора отражаются укрупненные группы аудиторских работ 

по объектам и группам хозяйственных операций, а также период проверки и 

исполнитель. В программе проведения аудиторской проверки отражается 

перечень процедур по каждому этапу, а также отражается характер аудиторской 

проверки, методы сбора аудиторских доказательств и источники информации 

[20]. Общий план аудитора приведен в таблице 6. 

 

Таблица 6 – Общий план аудит денежных средств в ООО АФ «Аудит-Классик» 

Проверяемая организация  ООО АФ «Аудит-Классик» 

Период проведения аудиторской проверки Май 

Количество человеко-часов 120 

Руководитель аудиторской группы Иванова Ю.С. 

Состав аудиторской группы Иванова Ю.С. 

Уровень существенности 728,1 тыс. руб. 

Аудиторский риск 5% 

№ Планирование видов работ Период 

проверки 

Исполнитель Примечание 

1. Проверка наличия и сохранности 

денежных средств в кассе 

Май Иванова Ю.С.  

2. Проверка движения денежных средств 

на расчетном счете 

Май Иванова Ю.С.  

3. Проверка правильности оформления 

первичных документов 

Май Иванова Ю.С.  

4. Проверка бухгалтерской отчетности в 

части денежных средств 

Май Иванова Ю.С.  

 

Руководитель аудиторской группы                                                                               Ю.С.Иванова  

Руководитель аудируемого лица                                                                                   Т.В.Речкалова 

 

Программа аудита денежных средств в ООО АФ «Аудит-Классик» приведена 

в таблице 7. 
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Таблица 7 – Программа аудита денежных средств в ООО АФ «Аудит-Классик» 

№ Аудиторские процедуры Исполнитель Метод проведения 

проверки 

Источник 

информации 

1. Проверка наличия и сохранности денежных средств в кассе 

1.1 Проверка создания комиссии 

при инвентаризации наличных 

денежных средств в кассе 

Иванова Ю.С. Контрольный 

обмен, опрос 

Приказы, 

распоряжения 

1.2 Проведение инвентаризации 

наличных денежных средств в   

кассе 

Иванова Ю.С. Инвентаризация Приходные и 

расходные 

кассовые ордера, 

кассовая книга  

1.3 Проверка соблюдения лимита 

остатка наличных денежных 

средств в кассе 

Иванова Ю.С. Арифметическая 

проверка 

Расчет лимита 

остатков кассы 

1.4 Проверка совпадения 

входящего остатка по кассе с 

конечным остатком по кассе за 

предыдущий день 

Иванова Ю.С. Проверка по 

существу, 

наблюдение 

Кассовая книга 

2. Проверка движения денежных средств на расчетном счете 

2.1 Проверка соответствия данных 

в платежных поручениях с 

данными выписок банка 

Иванова Ю.С. Проверка по 

существу, 

наблюдение, 

формальная 

проверка 

Реестр платежных 

поручений, 

выписки по счету 

2.2 Проверка правильности 

отражения операций по 

расчетному счету на счетах 

бухгалтерского учета 

Иванова Ю.С. Проверка по 

существу, 

наблюдение, 

анализ 

Первичные 

документы, 

учетные регистры, 

карточки счетов 

3. Проверка правильности 

оформления первичных 

учетных документов 

Иванова Ю.С. Проверка по 

существу, 

наблюдение, 

формальная 

проверка 

Оборотно – 

сальдовые 

ведомости, отчеты 

кассира с 

приложенными 

первичными 

документами 

(приходные и 

расходные 

кассовые ордера), 

выставленные и 

оплаченные счета, 

платежные 

требования, счета-

фактуры 

4. Проверка бухгалтерской 

отчетности в части денежных 

средств 

Иванова Ю.С. Арифметическая 

проверка,  

проверка по 

существу, анализ 

Бухгалтерский 

баланс, оборотно 

– сальдовые 

ведомости, отчет о 

движении 

денежных средств 
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Результатом составления программы аудиторской проверки денежных средств 

в аудиторской фирме является возможность выявить правильность ведения учета 

денежных средств в соответствии с принятой в организации учетной политикой, а 

также в соответствии с действующим законодательством РФ.  

Стоит отметить, что данных и информации первоначального знакомства с 

системой бухгалтерского учета и с системой внутреннего контроля недостаточны 

для того, чтобы делать какие-либо выводы. Поэтому следующим этапом является 

сбор аудиторских доказательств путем проведения аудиторской проверки. 

 

2.2 Сбор аудиторских доказательств 

 

Аудиторским доказательством называют информацию, которую аудитор 

получил в результате проведения аудиторской проверки для формирования 

мнения о достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности [1]. Эти 

доказательства включают информацию, которая содержится в бухгалтерских 

записях, и является основой финансовой отчетности и прочей информации.  

Для получения аудиторского доказательства необходимо провести 

аудиторские процедуры, которые помогут определить порядок дальнейших 

действий аудитора. В ООО АФ «Аудит-Классик» проводятся аудиторские 

процедуры по существу в несколько этапов. 

Первым этапом аудиторских процедур будет  являться проверка наличия и 

сохранности наличных денежных средств в кассе аудиторской фирмы. 

 Результаты проведения проверки представлены в рабочих документах в 

таблицах 8, 9, 10, 11. 

 

Таблица 8 – Рабочий документ №1 «Проверка создания комиссии при  

                     инвентаризации наличных денежных средств в кассе» 

Создана ли комиссия Проверяемые документы Выявленные нарушения 

Нет Приказы, распоряжения Отсутствует комиссия по инвентаризации  
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Таблица 9 – Рабочий документ №2 «Проведение инвентаризации наличных 

                    денежных средств в кассе» 

Проверяемые документы Комиссия Выявленные нарушения Примечание 

Приходные и расходные 

кассовые ордера за последний 

день, отчет кассира, кассовая 

книга 

Иванова Ю.С. 

Федюшина А.С. 

Кондратьева О.Ю. 

Нарушений не выявлено – 

  

Таблица 10 – Рабочий документ №3 «Проверка соблюдения лимита остатка 

                        наличных денежных средств в кассе» 

Выявление отклонений от лимита Выявленные нарушения Заключение аудитора 

Сплошная проверка кассовых 

отчетов, предоставление расчета на 

установление лимита остатка кассы 

Отсутствие расчета 

лимита остатков кассы  

В организации отсутствует 

лимит остатка кассы на 

конец дня 

 

Таблица 11 – Рабочий документ №4 «Проверка совпадения входящего остатка по  

                        кассе с конечным остатком по кассе за предыдущий день» 

Проверяемый документ Правильность расчета и 

заполнения документов 

Нарушения Примечание 

Кассовая книга, отчет кассира Правильно Нарушений не 

выявлено 

– 

 

При проведении проверки наличия и сохранности денежных средств в кассе 

организации было выявлено нарушение расчета лимита кассы. Стоит отметить, 

что в учетной политике ООО АФ «Аудит-Классик» не прописан и не рассчитан 

лимит кассовой дисциплины, что является административным нарушением, за 

которое предполагается штраф в размере от 4000 до 5000 рублей Генеральному 

директору и от 40000 до 50000 рублей организации [12].  

Также в организации отсутствует комиссия по проведению инвентаризации 

наличных денежных средств в кассе, что также является нарушением. Однако это 

нарушение никак не наказывается. 

Вторым этапом проведения аудиторских процедур является проверка 

движения денежных средств на расчетном счете. 

Результаты проведения аудиторских процедур на данном этапе представлены 

в таблицах 12, 13. 
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Таблица 12 – Рабочий документ №5 «Проверка соответствия данных в платежных 

                 поручениях с данными выписок банка» 

Проверяемые документы Нарушения Примечание 

Платежные требования и поручения, выписка банка, 

инкассовое поручение 

Нарушений не выявлено – 

 

Таблица 13 – Рабочий документ №6 «Проверка правильности отражения                 

                        операций по расчетному счету на счетах бухгалтерского учета» 

Характер операции Выявленные несоответствия Примечание 

Сравнение данных банковских документов с 

данными аналитического учета 

Нарушений не выявлено – 

 

При проведении проверки движения денежных средств на расчетном счете 

организации не было выявлено никаких нарушений. 

Третьим этапом аудиторских процедур является проверка правильности 

оформления первичных документов, связанных с денежными средствами.  

В ходе проведения данной проверки было установлено соответствие 

применяемых на предприятии первичных учетных документов типовым формам, 

утвержденных Постановлением Госкомстата РФ. 

В ООО АФ «Аудит-Классик» имеются первичные документы по движению и 

учету денежных средств. 

Поступление наличных денежных средств в кассу производится по 

приходному кассовому ордеру, выдача наличных денежных средств с кассы 

производится по расходному кассовому ордеру, приходные и расходные кассовые 

ордера регистрируются ежедневно построчно в кассовой книге, для расчетов с 

контрагентами через расчетный счет оформляются платежные поручения и 

требования, информация о платежных требованиях и поручениях оформляются 

ежедневно через выписки банка.  

Результаты проведенной проверки правильности оформления первичных 

документов, связанных с денежными средствами представлены в таблице 14. 
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Таблица 14 – Рабочий документ №7 «Проверка правильности оформления      

                        первичных документов по денежным средствам» 

Период Объект проверки Проверяемый 

документ 

Заключение аудитора 

Май Документы по учету 

наличных денежных 

средств 

КО – 1 

КО – 2 

КО – 4 

В форме КО-1 и КО-2 

отсутствует подпись 

главного бухгалтера 

Форма КО-4 

заполняется не 

своевременно 

Май Документы по 

инвентаризации 

наличных денежных 

средств 

ИНВ – 15 Инвентаризация 

наличных денежных 

средств не 

проводится, форма 

ИНВ – 15 отсутствует 

Май Документы по учету 

денежных средств на 

расчетном счете 

Форма 0401060 

Форма 0401061 

Нарушений не 

выявлено 

 

При проведении проверки по правильности оформления первичных 

документов были выявлены такие нарушения, как: отсутствие подписей главного 

бухгалтера в формах КО – 1 и КО – 2, несвоевременное заполнение формы КО – 4 

офис-менеджером аудиторской фирмы, а также отсутствие формы ИНВ – 15. 

Стоит отметить, что все первичные документы заполнены понятным почерком, 

без помарок. По остальным первичным документам никаких нарушений не 

выявлено. 

Указание должностных лиц и наличие на документе их подписей с 

расшифровкой являются обязательными реквизитами, особенно для тех 

документов, которые имеют какое-либо отношение к денежным средствам [3]. 

Отсутствие одного из этих требований считается грубым нарушением правил 

ведения бухгалтерского учета. Стоит отметить, что такой документ не может быть 

принят к учету, а также такие операции с денежными средствами считаются 

недействительными. 

Отсутствие подписей главного бухгалтера в документах, имеющих отношение 

к денежным средствам, говорит о том, что недолжным образом оформленные 

документы не являются подтверждением совершенного факта хозяйственной 
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жизни, а также возникает факт того, что та или иная хозяйственная операция 

фактически не совершалась. 

В учетной политике аудиторской фирмы отсутствует пункт о проведении 

инвентаризации наличных денежных средств, что является грубым нарушением. 

Стоит отметить, что штрафов за не проведение инвентаризации нет, однако это 

влечет за собой уголовную ответственность [11]. Инвентаризация кассы 

обязательно должна проводиться хотя бы один раз в год перед составлением 

годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности [21]. 

Остатки по синтетическим счетам 50.01, 50.02, 51, отраженные в главной 

книге организации, полностью соответствуют данным аналитического учета и 

бухгалтерского баланса. Стоит отметить, что соответствие этих данных сверяются 

при составлении годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

Завершающим этапом проведения аудиторских процедур является проверка 

бухгалтерской отчетности в части денежных средств. Результаты проведения 

проверки представлены в таблице 15. 

 

Таблица 15 – Рабочий документ №8 «Проверка бухгалтерской отчетности в части  

                        денежных средств» 

Проверяемые документы Правильность расчета и 

заполнения  документов 

Выявленные 

нарушения 

Примечание 

Бухгалтерский баланс, отчет о 

движении денежных средств 

Правильно Нарушений не 

выявлено 

– 

 

При проведении проверки бухгалтерской (финансовой) отчетности в части 

денежных средств не было выявлено никаких нарушений. 

При проведении аудиторских процедур были выявлены следующие 

нарушения: 

1) отсутствие расчетов лимита остатков наличных денежных средств в кассе 

на конец смены; 

2) отсутствие подписей главного бухгалтера в приходных и расходных 

кассовых ордерах; 
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3) несвоевременное заполнение кассовой книги офис-менеджером; 

4) отсутствие в организации инвентаризации наличных денежных средств и 

акта об инвентаризации наличных денежных средств. 

Стоит сделать вывод о том, что выявленные в ходе аудиторских процедур 

ошибки являются существенными и могут повлиять на достоверность 

бухгалтерской (финансовой) отчетности организации ООО АФ «Аудит-Классик». 

 

2.3 Завершение аудиторской проверки 

 

После проведения аудиторских процедур в части учета денежных средств 

аудитору необходимо еще раз просмотреть все ранее проверенные им документы, 

чтобы удостовериться, что проведенная проверка удовлетворяет установленным 

международным стандартам аудита, а также, чтобы избежать какого-либо 

предвзятого отношения, которое могло бы возникнуть у аудитора во время 

проведения аудиторской проверки в организации. 

Как правило, аудиторская проверка заканчивается разработкой мнения 

аудитора о состоянии экономического субъекта и написанием аудиторского 

заключения [20]. 

 Выше был проведен аудит бухгалтерской (финансовой) отчетности 

организации ООО АФ «Аудит-Классик», состоящей из бухгалтерского баланса по 

состоянию на 31 декабря 2017 года и отчета о финансовых результатах за 2017 

год, в части учета денежных средств. 

Данная аудиторская проверка была проведена с целью получения уверенности 

в том, что бухгалтерская (финансовая) отчетность в части учета денежных средств 

не содержит существенных ошибок и искажений. 

Стоит отметить, что проведенный аудит включал в себя выборочную проверку 

сумм и пояснений, содержащихся в бухгалтерской (финансовой) отчетности в 

части учета денежных средств. 
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Полученные в ходе проведения аудита учета денежных средств аудиторские 

доказательства дают достаточные основания для того, чтобы сделать выводы о 

недостоверности такой отчетности. По полученной информации о системе 

бухгалтерского учета денежных средств, а также по проведенному аудиту 

отчетности в части денежных средств можно сделать определенные выводы. 

В целом, в учетной политике организации не полностью раскрыты и описаны 

способы ведения кассовой дисциплины. Так, в учетной политике ничего не 

сказано о проведении инвентаризации денежных средств в кассе, а также о 

лимите наличных денежных средств в кассе на конец рабочего дня. 

Соответственно всего этого в аудиторской фирме не проводится и за этим никто 

не следит. Стоит отметить, что отсутствие лимита кассы является 

административным нарушением, за которые предусмотрены штрафные санкции в 

размере от 4000 до 5000 рублей на Генерального директора и от 40000 до 50000 

рублей на саму организацию [12], а отсутствие инвентаризации наличных 

денежных средств в кассе влечет за собой уголовную ответственность [11]. 

Кроме того, в ходе проведения аудиторской проверки было выявлено 

отсутствие подписей должностных лиц в ряде первичных документах, имеющих 

отношение к денежным средствам, а это является грубым нарушением в 

соответствии с Федеральным законом РФ от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О 

бухгалтерском учете» [3].  

Также в организации несвоевременно заполняются некоторые документы, что 

является административным нарушением, за которое положены штрафы в 

размере от 4000 до 5000 рублей на Генерального директора и от 40000 до 50000 

рублей на организацию [12]. 

Опираясь на все вышеперечисленные и упомянутые факторы проведенной 

аудиторской проверки, для повышения качества учета денежных средств в ООО 

АФ «Аудит-Классик» следует дать ряд рекомендаций: 

1) повысить профессиональный уровень персонала аудиторской фирмы; 
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2) с целью обеспечения эффективности и правильности ведения учета 

денежных средств рекомендуется проводить инвентаризацию денежных средств 

минимум один раз в год. 

 

2.4 Рекомендации по совершенствованию бухгалтерского учета в ООО АФ  

      «Аудит-Классик» 

 

Денежные средства – это  такая финансовая часть организации, которой она 

может покрыть долги, а также выполнить ряд обязательств перед поставщиками, 

персоналом, государством, разными дебиторами и кредиторами и т.д [31]. 

При проверке правильности ведения бухгалтерского учета денежных средств в 

ООО АФ «Аудит-Классик» были выявлены нарушения, которые могут привести к 

неправильному отражению фактов хозяйственной жизни аудиторской фирмы.  К 

ним относятся: 

1) отсутствие кассового аппарата; 

2) отсутствие лимита денежных средств в кассе; 

3) отсутствие в организации инвентаризации наличных денежных средств; 

4) нарушение правил оформления первичных учетных документов по 

бухгалтерскому учету денежных средств. 

В соответствии с выявленными нарушениями были разработаны следующие 

рекомендации: 

1) повысить профессиональный уровень работающего персонала, который 

позволит им быть более внимательными в своей работе и меньше допускать 

ошибок при заполнении первичных учетных документов, а также повысит 

стремление к получению теоретических знаний, что в свою очередь может 

привести к карьерному росту; 

2) проводить инвентаризацию денежных средств хотя бы один раз в год и при 

наличии всех членов комиссии, что приведет к более полному и достоверному 

бухгалтерскому учету денежных средств; 
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3) при заполнении первичных учетных документов, которые имеют отношение 

к денежным средствам, проверять правильность их заполнения, что, в свою 

очередь, поможет установить законность осуществления хозяйственных 

операций; 

4) рекомендуется своевременно обновлять программное обеспечение, а также 

технику, во избежание технологических проблем, включая сбои программного 

обеспечения, поломки оборудования. 

Контроль за соблюдением порядка в организации, а также ведения 

бухгалтерского и налогового учета денежных средств представляет собой 

достаточно сложный процесс, который состоит из нескольких этапов: 

1) контроль источников информации о денежных средствах; 

2) определение правильности отражения хозяйственных операций, связанных 

с денежными средствами; 

3) контроль за соблюдением лимита наличных денежных средств; 

4) контроль за проведением инвентаризации кассы в присутствии всех членов 

комиссии; 

5) проверка формирования отчетности по учету денежных средств. 

Цель системы внутреннего контроля учета денежных средств заключается в 

предупреждении незаконных действий должностных лиц, в проведении 

незаконных хозяйственных операций с денежными средствами, а также 

своевременное выявление хищений и других махинаций с денежными средствами 

[40]. 

Контроль за соблюдением порядка на предприятии и ведения учета денежных 

средств должен обеспечить следующее: 

1) контроль за наличием и сохранностью денежных средств; 

2) правильность оформления и отражения в учете операций по поступлению и 

выбытию денежных средств; 

3) правильность отражения данных о наличии и движении денежных средств в 

бухгалтерской (финансовой) отчетности. 
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Выводы по разделу два 

 

Проведен аудит бухгалтерской (финансовой) отчетности организации, в части 

учета денежных средств в ООО АФ «Аудит-Классик», состоящей из 

бухгалтерского баланса по состоянию на 31 декабря 2017 года и отчета о 

финансовых результатах за 2017 год. 

Данная аудиторская проверка была проведена с целью получения уверенности 

в том, что бухгалтерская (финансовая) отчетность в части учета денежных средств 

не содержит существенных ошибок и искажений. 

Стоит отметить, что проведенный аудит включал в себя выборочную проверку 

сумм и пояснений, содержащихся в бухгалтерской (финансовой) отчетности в 

части учета денежных средств. 

При проверке правильности ведения бухгалтерского учета денежных средств в 

ООО АФ «Аудит-Классик» были выявлены нарушения, которые могут привести к 

неправильному отражению фактов хозяйственной жизни аудиторской фирмы.  К 

ним относятся: 

1) отсутствие кассового аппарата; 

2) отсутствие лимита денежных средств в кассе; 

3) отсутствие в организации инвентаризации наличных денежных средств; 

4) нарушение правил оформления первичных учетных документов по 

бухгалтерскому учету денежных средств. 

В соответствии с выявленными нарушениями были разработаны следующие 

рекомендации: 

1) повысить профессиональный уровень работников, это позволит им быть 

более внимательными в своей работе и меньше допускать ошибок при заполнении 

первичных учетных документов, а также повысит стремление к получению 

теоретических знаний, что в свою очередь может привести к карьерному росту; 
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2) проводить инвентаризацию денежных средств хотя бы один раз в год и при 

наличии всех членов комиссии, что приведет к более полному и достоверному 

бухгалтерскому учету денежных средств; 

3) при заполнении первичных учетных документов, которые имеют отношение 

к денежным средствам, проверять правильность их заполнения, что, в свою 

очередь, поможет установить законность осуществления хозяйственных 

операций; 

4) своевременное обновление программного обеспечения, а также техники, во 

избежание технологических проблем, включая сбои программного обеспечения, 

поломки оборудования. 
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ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 

От грамотно организованного учета денежных средств в организации зависит 

своевременность выплат заработной платы персоналу,  расчеты с различными 

дебиторами и кредиторами, а также платежеспособность и дальнейшие 

перспективы развития бизнеса. 

26 марта 1996 года было основано ЗАО АФ «Аудит-Классик». Однако 30 

сентября 2014 года оно было преобразовано в ООО АФ «Аудит-Классик», являясь 

при этом полным правопреемником по всем правам и обязанностям ЗАО АФ 

«Аудит-Классик» [8]. Учредителем компании является физическое лицо 

Севастьянова Алевтина Ивановна [32]. 

ООО АФ «Аудит-Классик» является членом саморегулируемой организации 

аудиторов «Российский Союз Аудиторов» [32]. 

Основным видом деятельности аудиторской фирмы является деятельность по 

проведению финансового аудита. 

В ООО АФ «Аудит-Классик» матричная организационная структура. 

Особенностью данной структуры является то, что исполнитель подчиняется с 

одной стороны – генеральному директору и с другой стороны – руководителю 

департамента, который наделен необходимыми полномочиями [33]. 

Бухгалтерский учет в ООО АФ «Аудит-Классик» ведется бухгалтерией, 

которая является отдельным структурным подразделением. В бухгалтерии 

линейная организационная структура. Ее особенностью является то, что все 

сотрудники бухгалтерии получают задания от главного бухгалтера и 

отчитываются непосредственно перед ним [43]. 

Документы, которые могут иметь отношение к денежным средствам, должны 

обязательно быть подписаны Генеральным директором организации и главным 

бухгалтером или другим уполномоченным на это лицом. В случае если этих 

подписей нет, то операции с денежными средствами считаются не 

действительными. 
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Основными проблемами, выявленными в учете денежных средств в ОО АФ 

«Аудит-Классик» являются: 

1) организация учета кассовой дисциплины: отсутствие кассового аппарата, не 

установлен лимит денежных средств в кассе, несвоевременное заполнение 

кассовых документов; 

2) риск сбоя и занесения вирусов в компьютерные средства, а также в 

программы для учета и оплаты денежных средств (1С и «Клиент Банк»); 

3) организация системы внутреннего контроля учета наличных денежных 

средств: отсутствует проведение инвентаризации наличных денежных средств. 

Проведен аудит бухгалтерской (финансовой) отчетности организации, в части 

учета денежных средств в ООО АФ «Аудит-Классик», состоящей из 

бухгалтерского баланса по состоянию на 31 декабря 2017 года и отчета о 

финансовых результатах за 2017 год. 

Целью проведенной аудиторской проверки является получение уверенности в 

том, что бухгалтерская (финансовая) отчетность в части учета денежных средств 

не содержит существенных ошибок и искажений. 

Проведенный аудит включал в себя выборочную проверку сумм и пояснений, 

содержащихся в бухгалтерской (финансовой) отчетности. 

При проверке правильности ведения бухгалтерского учета денежных средств в 

ООО АФ «Аудит-Классик» были выявлены нарушения, которые ведут к 

неправильному отражению фактов хозяйственной жизни.  К ним относятся: 

1) отсутствие кассового аппарата; 

2) отсутствие лимита денежных средств в кассе; 

3) отсутствие в организации инвентаризации наличных денежных средств; 

4) нарушение правил оформления первичных учетных документов по 

бухгалтерскому учету денежных средств. 

В соответствии с выявленными в ООО АФ «Аудит-Классик» нарушениями 

были разработаны следующие рекомендации: 
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1) повысить профессиональный уровень персонала, который позволит им 

более внимательно относиться к своей работе и меньше допускать ошибок при 

заполнении первичных документов, а также повысит стремление к получению 

теоретических знаний, что в свою очередь может привести к карьерному росту; 

2) проводить инвентаризацию наличных денежных средств хотя бы один раз в 

год и при наличии всех членов комиссии, что приведет к более полному и 

достоверному бухгалтерскому учету денежных средств; 

3) при заполнении первичных учетных документов, которые имеют отношение 

к денежным средствам, проверять правильность их заполнения, что, в свою 

очередь, поможет установить законность осуществления хозяйственных 

операций; 

4) своевременное обновление программного обеспечения, а также техники, что 

поможет избежать технологических проблем, включая сбои программного 

обеспечения и поломки оборудования. 
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ПРИЛОЖЕНИЯ 

 

ПРИЛОЖЕНИЕ А 

Устав ООО АФ «Аудит-Классик» (выдержка) 

 

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 

1.1. Общество с ограниченной ответственностью АФ «Аудит-Классик», 

именуемое в дальнейшем "Общество", создано в соответствии с Гражданским 

кодексом Российской Федерации и Федеральным законом Российской Федерации 

"Об обществах с ограниченной ответственностью". 

1.2. Учредителем Общества является физическое лицо: Севастьянова Алевтина 

Ивановна (зарегистрировано 26 марта 1996 года, рег. N2359, «26» марта 1996 г.); 

1.3. Общество является юридическим лицом и строит свою деятельность на 

основании настоящего Устава и действующего законодательства РФ. 

Общество является коммерческой аудиторской организацией, 

осуществляющая аудиторские проверки и оказывающая сопутствующие аудиту 

услуги. 

1.4. Полное фирменное наименование Общества на русском языке: Общество с 

ограниченной ответственностью Аудиторская фирма «Аудит-Классик», 

сокращенное наименование на русском языке: ООО АФ «Аудит-Классик». 

1.5. Общество вправе в установленном порядке открывать банковские счета на 

территории РФ и за ее пределами. Общество имеет круглую печать, содержащую 

его полное фирменное наименование на русском языке и указание на его место 

нахождения. Общество имеет штампы и бланки со своим наименованием, 

собственную эмблему и другие средства визуальной идентификации. 

1.6. Общество является собственником принадлежащего ему имущества и 

денежных средств и отвечает по своим обязательствам собственным имуществом. 

1.7. Место нахождения Общества: Челябинская область, город 

Челябинск, улица Пушкина, дом 12 неж. пом. 16. 
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2. ЦЕЛИ И ПРЕДМЕТ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

2.1. Целями деятельности Общества являются расширение рынка услуг и 

извлечение прибыли. 

2.2. Предметом деятельности Общества являются: 

1) оказание аудиторских услуг организациям, учреждениям, предприятиям, в 

том числе осуществление проверок финансовой отчетности и правильности 

отражения в ней финансово-хозяйственной деятельности; 

2) оказание консультационных услуг в области бухгалтерского учета, 

финансов, налогового законодательства и т.п.; 

3) консультационные услуги в области бухгалтерского учета и аудита; 

4) постановка, восстановление и ведение бухгалтерского учета, составление 

финансовой (бухгалтерской) отчетности, бухгалтерское консультирование; 

5) налоговое консультирование; 

6) правовое консультирование, а также представительство в судебных и 

налоговых органах по налоговым и таможенным спорам; 

7) оценка стоимости имущества, оценка предприятий как имущественных 

комплексов, а также предпринимательских рисков; 

8) оказание других услуг, связанных с аудиторской деятельностью. 

2.3. Аудиторская деятельность является исключительной, поэтому Обществу 

запрещается заниматься какой-либо иной предпринимательской деятельностью, 

кроме проведения аудита и оказания сопутствующих ему услуг. 

3. ПРАВОВОЙ СТАТУС ОБЩЕСТВА 

3.1. Общество считается созданным как юридическое лицо с момента его 

государственной регистрации. 

3.2. Общество для достижения целей своей деятельности вправе нести 

обязанности, осуществлять любые имущественные и личные неимущественные 

права, предоставляемые законодательством обществам с ограниченной 

ответственностью, от своего имени совершать любые допустимые законом 
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сделки, быть истцом и ответчиком в суде. 

3.3. Общество является собственником имущества, приобретенного в процессе 

его хозяйственной деятельности. Общество осуществляет владение, пользование 

и распоряжение находящимся в его собственности имуществом по своему 

усмотрению в соответствии с целями своей деятельности и назначением 

имущества. 

3.4. Имущество Общества учитывается на его самостоятельном балансе. 

3.5. Общество имеет право пользоваться кредитом в рублях и в иностранной 

валюте. 

3.6. Общество отвечает по своим обязательствам всеми своими активами. 

Общество не отвечает по обязательствам государства. Государство не отвечает по 

обязательствам Общества.  

4. УСТАВНЫЙ КАПИТАЛ 

4.1. Уставный капитал Общества определяет минимальный размер имущества, 

гарантирующий интересы его кредиторов, и составляет 13000 (тринадцать тысяч) 

рублей. Единственному участнику Общества – Севастьяновой Татьяне 

Васильевне принадлежит доля в размере 100% уставного капитала (решение №11  

от 10 июля 2014 года). 

4.2. Увеличение уставного капитала Общества допускается только после его 

полной оплаты. Увеличение уставного капитала Общества может осуществляться  

за счет имущества Общества, и (или) за счет дополнительных вкладов 

участников Общества, и (или) за счет вкладов третьих лиц, принимаемых в 

Общество. 

4.3. Общество вправе, а в случаях, предусмотренных федеральным законом, 

обязано уменьшить свой уставный капитал. Уменьшение уставного капитала 

Общества может осуществляться путем уменьшения номинальной стоимости 

доли участника Общества в уставном капитале Общества. Общество не вправе 

уменьшать свой уставный капитал, если в результате такого уменьшения его 
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размер станет меньше минимального размера уставного капитала, определенного 

в соответствии с федеральным законом на дату представления документов для 

государственной регистрации. 

5. ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР ОБЩЕСТВА 

5.1. Единоличным исполнительным органом Общества является Генеральный 

Директор. 

5.2. Генеральный Директор обязан в своей деятельности соблюдать 

требования действующего законодательства, руководствоваться требованиями 

настоящего Устава, решениями органов управления Общества, принятыми в 

рамках их компетенции, а также заключенными Обществом договорами и 

соглашениями, в том числе заключенным с Обществом трудовым договором. 

5.3. Генеральный Директор руководит текущей деятельностью Общества и 

решает все вопросы, которые не отнесены настоящим Уставом. 

5.4. Генеральный Директор Общества: 

1) без доверенности действует от имени Общества, в том числе представляет 

его интересы и совершает сделки; 

2) выдает доверенности на право представительства от имени Общества, в том 

числе доверенности с правом передоверия; 

3) издает приказы о назначении на должности работников Общества, об их 

переводе и увольнении, применяет меры поощрения и налагает дисциплинарные 

взыскания; 

4) обеспечивает выполнение планов деятельности Общества; 

5) утверждает правила, процедуры и другие внутренние документы Общества; 

6) определяет организационную структуру Общества; 

7) утверждает штатные расписания Общества и филиалов; 

8) открывает расчетный, валютный и другие счета Общества в банковских 

учреждениях, заключает договоры и совершает иные сделки, выдает 

доверенности от имени Общества; 
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9) утверждает договорные тарифы на услуги и продукцию Общества; 

10) принимает решения по другим вопросам, связанным с текущей 

деятельностью Общества. 

6. ИМУЩЕСТВО, УЧЕТ И ОТЧЕТНОСТЬ 

6.1. Имущество Общества образуется за счет вкладов в уставный капитал, а 

также за счет иных источников, предусмотренных действующим 

законодательством РФ. В частности, источниками образования имущества 

Общества являются: 

1) уставный капитал Общества; 

2) доходы, получаемые от оказываемых Обществом услуг; 

3) кредиты банков и других кредиторов; 

4) безвозмездные или благотворительные взносы и пожертвования 

организаций, предприятий, граждан; 

5) иные источники, не запрещенные законодательством. 

6.2. Резервный фонд образуется за счет ежегодных отчислений в размере не 

более 5 (пяти) процентов от чистой прибыли до тех пор, пока сумма резервного 

фонда не достигнет 15 (пятнадцати) процентов уставного капитала Общества. 

Если после достижения указанного размера резервный фонд будет израсходован, 

отчисления в него возобновляются вплоть до полного восстановления. Резервный 

фонд предназначен для покрытия убытков Общества и не может быть 

использован для иных целей. 

6.3. Имущество Общества может быть изъято только по вступившему в 

законную силу решению суда. 

6.4. Организацию документооборота в Обществе осуществляет Генеральный 

Директор. 

6.5. Генеральный Директор и главный бухгалтер Общества несут личную 

ответственность за соблюдение порядка ведения, достоверность учета и 

отчетности. 
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7. ЛИКВИДАЦИЯ И РЕОРГАНИЗАЦИЯ 

7.1. Общество может быть добровольно реорганизовано в порядке, 

предусмотренном законом. Реорганизация Общества может быть осуществлена в 

форме слияния, присоединения, разделения, выделения и преобразования. При 

реорганизации вносятся соответствующие изменения в учредительные документы 

Общества. 

7.2. Не позднее 30 (тридцати) дней с даты принятия решения о реорганизации 

Общество в письменной форме уведомляет об этом своих кредиторов. Права 

кредиторов, возникающие в связи с реорганизацией Общества, определяются 

законом. 

7.3. Реорганизация Общества осуществляется в порядке, определяемом 

действующими законодательством РФ. 

7.4. Общество может быть ликвидировано добровольно либо по решению суда 

по основаниям, предусмотренным Гражданским кодексом РФ. 

7.5. Ликвидация Общества влечет за собой прекращение его деятельности без 

перехода прав и обязанностей в порядке правопреемства к другим лицам. 

Ликвидация Общества осуществляется в порядке, установленном Гражданским 

кодексом РФ, другими законодательными актами, с учетом положений 

настоящего Устава. 

7.6. Ликвидация Общества считается завершенной с момента внесения 

органом государственной регистрации соответствующей записи в Единый 

государственный реестр юридических лиц. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Б 

Учетная политика ООО АФ "Аудит-Классик" на 2018 год (фрагмент) 

 

Дата: 01.01.2018 г. 

ПРИКАЗЫВАЮ: 

1. Утвердить на 2018 год учетную политику ООО АФ "Аудит-Классик" для целей 

бухгалтерского учета согласно приложению 1 к настоящему приказу. 

2. Утвердить на 2018 год учетную политику ООО АФ "Аудит-Классик" для целей 

налогообложения согласно приложению 2 к настоящему приказу. 

3. Положения учетной политики обязательны для исполнения всеми работниками ООО АФ 

"Аудит-Классик", ответственными за ведение бухгалтерского и налогового учета, подготовку 

первичных документов. 

4. Ответственность за организацию исполнения настоящего приказа возложить на главного 

бухгалтера организации (О.Ю. Кондратьева). 

 

Генеральный директор ООО АФ "Аудит-Классик"  
                  Т.В. Севастьянова 

 Приложение 1 к Приказу № 1  

от 01.01.2018 г.  

Учетная политика ООО АФ "Аудит-Классик" 

для целей бухгалтерского учета 

на 2018 год 

В соответствии с ст. 8 Федерального закона от 06.12.2011 г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" 

и ПБУ 1/2008 "Учетная политика организации" (утв. Приказом Минфина РФ от 

06.10.2008 г. N 106н) утвердить в ООО АФ "Аудит-Классик" следующие варианты ведения 

бухгалтерского учета: 

Положение учетной политики Утвержденный вариант Основание 

Организация ведения 

бухгалтерского учета 

Возложить ведение бухгалтерского учета 

на главного бухгалтера организации. 

ст. 7 Федерального закона от 

06.12.2011 г. N 402-ФЗ "О 

бухгалтерском учете" 

Первичные учетные документы Использовать в деятельности организации 

первичные учетные документы, 

составленные по унифицированным 

формам, утвержденным органами 

государственной статистики и отраслевыми 

министерствами. 

п. 4 ст. 9 Федерального закона от 

06.12.2011 г. N 402-ФЗ "О 

бухгалтерском учете" 
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Продолжение приложения Б 

Положение учетной политики Утвержденный вариант Основание 

Отступление от общих правил 

учета для субъектов малого 

предпринимательства 

Утвердить следующие отступления 

от общих правил бухгалтерского 

учета, предусмотренные 

нормативными актами для 

организаций, которые вправе 

применять упрощенные способы 

ведения бухгалтерского учета: 

 Не применять ПБУ 18/02 "Учет 

расчетов по налогу на прибыль". 

 Признавать все расходы по займам в 

соответствии с ПБУ 15/2008 "Учет 

расходов по займам и кредитам" 

прочими расходами. 

 Исправлять существенные ошибки 

предшествующего отчетного года, 

выявленные после утверждения 

бухгалтерской отчетности за этот год, 

в порядке, установленном пунктом 14 

ПБУ 22/2010 "Исправление ошибок в 

бухгалтерском учете и отчетности", 

без ретроспективного пересчета. 

 Не применять ПБУ 8/2010 

"Оценочные обязательства, условные 

обязательства и условные активы". 

 Определять первоначальную 

стоимость основных средств при их 

приобретении за плату - по цене 

поставщика (продавца) и затрат на 

монтаж (при наличии таких затрат и 

если они не учтены в цене). 

п. 2 ПБУ 18/02 "Учет расчетов по 

налогу на прибыль" (утв. Приказом 

Минфина РФ от 19.11.2002 N 114н);п. 

2.1 ПБУ 2/2008 "Учет договоров 

строительного подряда";п. 3.1 ПБУ 

16/02 "Информация по прекращаемой 

деятельности";п. 7 ПБУ 15/2008 

"Учет расходов по займам и 

кредитам";п. 9 ПБУ 22/2010 

"Исправление ошибок в 

бухгалтерском учете и отчетности";п. 

3 ПБУ 8/2010 "Оценочные 

обязательства, условные 

обязательства и условные активы";п. 

13.1 ПБУ 5/01 "Учет материально-

производственных запасов";п. 13.3 

ПБУ 5/01 "Учет материально-

производственных запасов";п. 25 

ПБУ 5/01 "Учет материально-

производственных запасов";п. 8.1 

ПБУ 6/01 "Учет основных средств" 

Стоимостной лимит основных 

средств 

Не относятся к основным средствам и 

отражаются в бухгалтерском учете и 

отчетности в составе материально-

производственных запасов активы 

стоимостью не более 40000 руб. 

п. 5 Положения по бухгалтерскому 

учету "Учет основных средств" ПБУ 

6/01" (утв. Приказом Минфина РФ от 

30.03.2001 г. N 26н) 

Способ начисления 

амортизационных отчислений по 

основным средствам 

Амортизация основных средств 

начисляется линейным способом 

(первоначальная стоимость 

умножается на норму амортизации). 

п. 18, 19 ПБУ 6/01 "Учет основных 

средств" (утв. Приказом Минфина РФ 

от 30.03.2001 г. N 26н); п. 48 

"Положения по ведению 

бухгалтерского учета и 

бухгалтерской отчетности в РФ" (утв. 

приказом Минфина РФ от 29.07.1998 

N 34н) 

Переоценка стоимости основных 

средств 

Переоценка первоначальной 

стоимости основных средств не 

производится. 

п. 14, 15 ПБУ 6/01 "Учет основных 

средств" (утв. Приказом Минфина РФ 

от 30.03.2001 г. N 26н); п. 49 

Положения по ведению 

бухгалтерского учета и 

бухгалтерской отчетности в РФ (утв. 

приказом МФ РФ от 29.07.1998 N 

34н) 
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Продолжение приложения Б 

Положение учетной политики Утвержденный вариант Основание 

Амортизация нематериальных 

активов 

Способ расчета амортизационных 

отчисления по нематериальным 

активам для всех объектов единый - 

линейный (отчисления 

рассчитывают исходя из 

фактической (первоначальной) 

стоимости или текущей рыночной 

стоимости (в случае переоценки) 

нематериального актива равномерно 

в течение срока полезного 

использования этого актива). 

п. 28, 29 ПБУ 14/2007 "Учет 

нематериальных активов" (утв. 

Приказом Минфина N 153н от 

27.12.2007); п. 56 Положения по 

ведению бухгалтерского учета и 

бухгалтерской отчетности в РФ (утв. 

Приказом Минфина РФ от 

29.07.1998 N 34н) 

Изменение оценочных значений 

срока полезного использования и 

способа определения амортизации 

нематериального актива 

Срок полезного использования и 

способ определения амортизации 

нематериальных активов ежегодно 

проверяется организацией на 

необходимость их уточнения. В 

случае существенного изменения 

продолжительности периода, в 

течение которого организация 

предполагает использовать актив, 

срок его полезного использования 

подлежит уточнению. В случае 

существенного изменения 

ожидаемых поступлений будущих 

экономических выгод от 

использования нематериального 

актива, способ определения 

амортизации такого актива 

подлежит изменению. При этом 

существенным изменением периода 

или будущих экономических выгод 

признается изменение на 5 и более 

процентов. 

п. 27, 30, 40 ПБУ 14/2007 "Учет 

нематериальных активов" (утв. 

Приказом Минфина РФ от 

27.12.2007 г. N 153н) 

Переоценка нематериальных 

активов 

Переоценка стоимости 

нематериальных активов не 

производится. 

п.17 ПБУ 14/2007 "Учет 

нематериальных активов" (утв. 

Приказом Минфина N 153н от 

27.12.2007) 

Дополнительные расходы по 

займам 

Дополнительные расходы по займам 

отражаются в бухгалтерском учете и 

отчетности в том отчетном периоде, 

к которому они относятся. 

п. 6, 8 ПБУ 15/2008 "Учет расходов 

по займам и кредитам" (утв. 

Приказом Минфина РФ от 

06.10.2008 N 107н) 

Способ определения стоимости 

финансового актива при его 

выбытии 

Финансовые активы в случае их 

выбытия отражаются по 

первоначальной стоимости каждой 

единицы бухгалтерского учета 

финансовых вложений. 

п. 26 ПБУ 19/02 "Учет финансовых 

вложений" (утв. Приказом Минфина 

РФ от 10.12.2002 N 126н) 

Классификация доходов по 

финансовым вложениям 

Доходы по финансовым вложениям 

признаются в соответствии с ПБУ 

9/99 "Доходы организации" прочими 

поступлениями. 

п. 34 ПБУ 19/02 "Учет финансовых 

вложений" (утв. Приказом Минфина 

РФ от 10.12.2002 N 126н) 

Учет расходов на НИОКР Списание расходов по каждой 

выполненной научно-

исследовательской, опытно-

конструкторской, технологической 

работе производится линейным 

способом. 

ПБУ 24/2011 "Учет затрат на 

освоение природных ресурсов" (утв. 

Приказом Минфина РФ от 

06.10.2011 N 125н)"  
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Продолжение приложения Б 

Положение учетной политики Утвержденный вариант Основание 

Отражение в бухгалтерской 

отчетности прочих доходов и 

расходов 

Прочие доходы отражаются 

организацией в отчете о финансовых 

результатах развернуто. 

п. 18.2 ПБУ 9/99 "Доходы 

организации" (утв. Приказом 

Минфина РФ от 06.05.1999 г. N 32н) 

Признание выручки от 

оказания услуг, с длительным 

циклом  

Выручка от оказания услуг с длительным 

циклом изготовления признается по 

завершению оказания услуги в целом. 

п. 13 и п. 17 ПБУ 9/99 "Доходы 

организации" (утв. Приказом 

Минфина РФ от 06.05.1999 г. N 

32н)" 

Эквиваленты денежных 

средств 

В качестве эквивалентов денежных 

средств организация признает 

высоколиквидные финансовых 

вложениях, которые могут быть легко 

обращены в заранее известную сумму 

денежных средств и которые подвержены 

незначительному риску изменения 

стоимости, включая: 

 банковские депозиты до востребования. 

п. 5, 23 ПБУ 23/2011 "Отчет о 

движении денежных средств" (утв. 

Приказом Минфина РФ от 

02.02.2011 г. N 11н) 

Свернутое представление 

денежных потоков 

Организация отражает свернуто в 

"Отчете о движении денежных средств": 

 косвенные налоги в составе поступлений 

от покупателей и заказчиков, платежи 

поставщикам и подрядчикам и платежи в 

бюджетную систему Российской 

Федерации или возмещения из нее. 

п. 16, 23 ПБУ 23/2011 "Отчет о 

движении денежных средств" (утв. 

Приказом Минфина РФ от 

02.02.2011 г. N 11н) 

Дисконтирование оценочных 

обязательств 

Оценочное обязательство оценивается 

организацией по стоимости, 

определяемой путем дисконтирования 

его величины, если срок его исполнения 

превышает 12 месяцев после отчетной 

даты. 

п. 20 ПБУ 8/2010 "Оценочные 

обязательства, условные 

обязательства и условные активы" 

(утв. Приказом Минфина РФ от 

13.12.2010 г. N 167н) 

Уровень существенности Уровень существенности ошибок и 

показателей определяется организация в 

каждом конкретном случае с учетом как 

количественных, так и качественных 

факторов. Количественные критерии 

уровня существенности установляются 

организацией в следующих размерах: 

 существенной считается ошибка, которая 

в отдельности или в совокупности с 

другими подобными ошибками за один и 

тот же отчетный период привела к 

искажению строки бухгалтерского 

баланса на 5 и более процентов. 

п. 3 ПБУ 22/2010 "Исправление 

ошибок в бухгалтерском учете и 

отчетности" (утв. Приказом 

Минфина РФ от 28.06.2010 г. N 

63н); п. 11 ПБУ 4/99 "Бухгалтерская 

отчетность организации" (утв. 

Приказом Минфина РФ от 

06.07.1999 г. N 43н) 

 

 

 

 

 

 

 

 



79 

Продолжение приложения Б 

Приложение 2 к Приказу № 1  

от 01.01.2018 г.  

Учетная политика ООО АФ "Аудит-Классик" 

для целей налогового учета 

на 2018 год 

В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации утвердить в ООО АФ "Аудит-

Классик" следующие варианты налогового учета и отчетности, по которым налогоплательщику 

предоставлено право выбора: 

Положение учетной политики Утвержденный вариант Основание 

Организация налогового учета Налоговый учет в организации ведется на основе регистров 

бухгалтерского учета с добавлением в них реквизитов, 

необходимых для налогового учета в соответствии с 

требованиями Налогового кодекса РФ. 

ст. 313, 314 

Налогового 

кодекса РФ 

Метод признания доходов 

(расходов) 

Налоговый учет в организации ведется по методу начисления. ст. 271, 273 

Налогового 

кодекса РФ 

Методы начисления 

амортизации 

При начислении амортизации в организации применяется 

линейный метод. 

п. 1 ст. 259 

Налогового 

кодекса РФ 

Метод учета расходов на 

капитальные вложения в 

основные средства 

Капитальные вложения для целей налогового учета 

увеличивают первоначальную стоимость основного средства. 

п. 9 ст. 258 

Налогового 

кодекса РФ 

Использование повышенных 

норм амортизации 

Применять повышенные нормы амортизации для целей 

налогового учета в отношении основных средств, которые 

являются предметом договора финансовой аренды (договора 

лизинга) – коэффициент 3,0. 

Cт. 259.3 

Налогового 

кодекса РФ 

Перечень прямых расходов, 

связанных с оказанием услуг 

В качестве прямых расходов, связанных с оказанием услуг, 

для целей налогообложения учитываются следующие 

расходы: 

 расходы на оплату труда персонала, участвующего в процессе 

оказания услуг; 

 расходы на обязательное социальное страхование персонала, 

участвующего в процессе оказания услуг; 

 расходы на обязательное пенсионное страхование персонала, 

участвующего в процессе оказания услуг; 

 суммы начисленной амортизации по основным средствам, 

используемым при оказании  услуг. 

п. 1 ст. 318 

Налогового 

кодекса РФ 

Учет прямых расходов 

налогоплательщиками, 

оказывающими услуги 

Прямые расходы, связанные с оказанием услуг в полном 

объеме относятся на уменьшение доходов от производства и 

реализации данного отчетного (налогового) периода без 

распределения на остатки незавершенного производства. 

п. 2 ст. 318 

Налогового 

кодекса РФ 

Создание резервов В организации создаются следующие резервы для целей 

налогового учета: 

 по сомнительным долгам в порядке, предусмотренном ст. 266 

НК РФ. 

п. 3 ст. 266 

Налогового 

кодекса РФ 
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Продолжение приложения Б 

Положение учетной политики Утвержденный вариант Основание 

Учет доходов по операциям в 

производстве с длительным 

технологическим циклом  

Налоговый учет доходов в производстве с длительным 

(более одного налогового периода) технологическим 

циклом в случае, если условиями заключенных 

договоров не предусмотрена поэтапная сдача услуг, 

доход от реализации указанных услуг распределяется 

между отчетными (налоговыми) периодами 

пропорционально доле фактических расходов отчетного 

периода в общей сумме расходов, предусмотренных в 

смете. 

ст. 316 

Налогового 

кодекса РФ 

Порядок учета расходов на НИОКР Если в результате произведенных расходов на научные 

исследования и (или) опытно-конструкторские 

разработки организация получает исключительные 

права на результаты интеллектуальной деятельности, 

данные права признаются нематериальными активами, 

которые подлежат амортизации в порядке, 

установленном главой 25 Налогового кодекса РФ. 

п. 9 ст. 262 

Налогового 

кодекса РФ 

Расходы на приобретение 

земельных участков, находящихся в 

государственной или 

муниципальной собственности 

Расходы на приобретение права на земельные участки, 

находящиеся в государственной или муниципальной 

собственности, включаются в состав прочих расходов, 

связанных с производством и (или) реализацией, в 

текущем отчетном (налоговом) периоде в размере, не 

превышающем 30% налоговой базы предыдущего 

налогового периода, до полного признания всей суммы 

указанных расходов. 

пп. 1 п. 3 

ст. 264.1 

Налогового 

кодекса РФ 

Распределение платежей по налогу 

на прибыль и авансовых платежей 

Распределение платежей по налогу на прибыль и 

авансовых платежей, подлежащих зачислению в 

доходную часть бюджетов субъектов Российской 

Федерации и бюджетов муниципальных образований, 

между обособленными подразделениями производится с 

использованием показателя среднесписочной 

численности работников. 

п. 2 ст. 288 

Налогового 

кодекса РФ 

Порядок уплаты ежемесячных 

авансовых платежей по налогу на 

прибыль 

В случае, если организация является плательщиком 

ежемесячных авансовых платежей, осуществлять их 

уплату в размере 1/3 квартального авансового платежа. 

п. 2 ст. 286 

Налогового 

кодекса РФ 

База распределения НДС к вычету 

по операциям, облагаемым и не 

облагаемым НДС 

Суммы налога, предъявленные продавцами товаров 

(работ, услуг), имущественных прав, использованных 

организацией как для облагаемых налогом, так и 

освобождаемых от налогообложения операций, 

подлежат вычету в определенной пропорции. Указанная 

пропорция определяется согласно положениям п. 4 ст. 

170 НК РФ. При этом под стоимостью отгруженных 

товаров (работ, услуг), имущественных прав, 

пропорционально которой производится распределение 

предъявляемого к вычету НДС, понимается выручка от 

реализации без учета НДС, определяемая в соответствии 

с положениями ст. 167 Налогового кодекса РФ. 

п. 4 ст. 170 

Налогового 

кодекса РФ 

Порядок распределения НДС при 

осуществлении как облагаемых 

налогом, так и освобождаемые от 

налогообложения операций 

При осуществлении операций, как облагаемых НДС, так 

и освобождаемых от налогообложения, вычет налога 

производится в полной сумме (без распределения), если 

доля совокупных расходов на приобретение, 

производство и (или) реализацию товаров (работ, услуг), 

имущественных прав, операции по реализации которых 

не подлежат налогообложению, не превышает 5% 

общей величины совокупных расходов. 

п. 4 ст. 170 

Налогового 

кодекса РФ 
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Продолжение приложения Б 

Приложение к Приказу №1 

от 01.01.2018 

Рабочий план счетов ООО АФ «Аудит-Классик» 

Код Наименование 
01 Основные средства 
01.01 Основные средства в организации 
01.09 Выбытие основных средств 
02 Амортизация основных средств 
04 Нематериальные активы организации 
05 Амортизация нематериальных активов 
07 Оборудование к установке 
08 Вложения во внеоборотные активы 
08.04 Приобретение объектов основных средств 
08.05 Приобретение нематериальных активов 
09 Отложенные налоговые активы 
19 Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям 
19.01 Налог на добавленную стоимость при приобретении основных средств 
19.02 Налог на добавленную стоимость по приобретенным нематериальным активам 
50 Касса 
50.01 Касса организации 
50.02 Денежные документы 
51 Расчетный счет 
60 Расчеты с поставщиками и подрядчиками 
60.01 Расчеты с поставщиками и подрядчиками 
60.02 Расчеты по авансам выданным 
62 Расчеты с покупателями и заказчиками 
62.01 Расчеты с покупателями и заказчиками 
62.02 Расчеты по авансам полученным 
62.05 Неистребованная дебиторская задолженность 
62.Р Расчеты с розничными покупателями 
63 Резервы по сомнительным долгам 
66 Расчеты по краткосрочным кредитам и займам 
66.01 Краткосрочные кредиты 
66.02 Проценты по краткосрочным кредитам 
66.03 Краткосрочные займы 
66.04 Проценты по краткосрочным займам 
67 Расчеты по долгосрочным кредитам и займам 
67.01 Долгосрочные кредиты 
67.02 Проценты по долгосрочным кредитам 
67.03 Долгосрочные займы 
67.04 Проценты по долгосрочным займам 
68 Расчеты по налогам и сборам 
68.01 Налог на доходы физических лиц 
68.02 Налог на добавленную стоимость 
68.04 Налог на прибыль 
68.04.1 Расчеты с бюджетом 
68.07 Транспортный налог 
68.08 Налог на имущество 
68.09 Налог на рекламу 
68.10 Прочие налоги и сборы 
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Код Наименование 
69 Расчеты по социальному страхованию и обеспечению 
69.01 Расчеты по социальному страхованию 
69.02 Расчеты по пенсионному обеспечению 
69.02.1 Страховая часть трудовой пенсии 
69.02.2 Накопительная часть трудовой пенсии 
69.02.7 Обязательное пенсионное страхование 
69.03 Расчеты по обязательному медицинскому страхованию 
69.06.1 Взносы в ПФР (страховая часть) 
69.06.2 Взносы в ПФР (накопительная часть) 
69.06.3 Взносы в ФОМС 
69.06.4 Взносы в ФСС 
70 Расчеты с персоналом по оплате труда 
71 Расчеты с подотчетными лицами 
73 Расчеты с персоналом по прочим операциям 
73.01 Расчеты по предоставленным займам 
73.02 Расчеты по возмещению материального ущерба 
73.03 Расчеты по прочим операциям 
75 Расчеты с учредителями 
76 Расчеты с разными дебиторами и кредиторами 
77 Отложенные налоговые обязательства 
80 Уставный капитал 
82 Резервный капитал 
82.01 Резервы, образованные в соответствии с законодательством 
82.02 Резервы, образованные в соответствии с учредительными документами 
83 Добавочный капитал 
84 Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток) 
84.01 Прибыль, подлежащая распределению 
84.02 Убыток, подлежащий покрытию 
84.03 Нераспределенная прибыль в обращении 
84.04 Нераспределенная прибыль использованная 
90 Продажи 
90.01 Выручка 
90.02 Себестоимость продаж 
90.03 Налог на добавленную стоимость 
90.07 Расходы на продажу 
90.08 Управленческие расходы 
90.09 Прибыль / убыток от продаж 
91 Прочие доходы и расходы 
94 Недостачи и потери от порчи ценностей 
96 Резервы предстоящих расходов 
97 Расходы будущих периодов 
97.01 Расходы на оплату труда будущих периодов 
97.21 Прочие расходы будущих периодов 
98 Доходы будущих периодов 
98.01 Доходы, полученные в счет будущих периодов 
98.02 Безвозмездные поступления 
98.03 Предстоящие поступления по недостачам, выявленным за прошлые годы 
99 Прибыли и убытки 
99.01 Прибыли и убытки (за исключением налога на прибыль) 
99.02 Налог на прибыль 
99.09 Прочие прибыли и убытки 
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Продолжение приложения Б 
Приложение к Приказу №1 

от 01.01.2018 

График документооборота ООО АФ «Аудит-Классик» 

Наименование 

документа 

Создание документа Обработка документа Передача в архив 

Кол 

.экз 

Ответственн

ый  

Срок 

исполнения 

Ответствен

ный 

Срок 

предоставлени

я 

Ответственн

ый 

Срок 

хранени

я 

Авансовый отчет 1 Подотчетное 

лицо 

В течении 3-х 

дней после 

получения ДС 

Гл. 

бухгалтер 

Ежемесячно Бухгалтерия 

 

3 года 

Акт о вводе в 

эксплуатацию 

ОС 

1 Бухгалтер В момент ввода  

в эксплуатацию 

ОС 

Гл. 

бухгалтер 

В день ввода  в 

эксплуатацию 

ОС 

Бухгалтерия 3 года 

Акт выбытия 

объекта ОС 

1 Бухгалтер В момент 

выбытия из 

эксплуатации 

ОС 

Гл. 

бухгалтер 

В день 

выбытия из 

эксплуатации 

ОС 

Бухгалтерия 3 года 

Акт сверки с 

покупателями/по

ставщиками 

2 Бухгалтер Ежемесячно Гл. 

бухгалтер 

Ежемесячно, 

не позднее 15 

числа месяца 

следующего за 

истекшим 

Бухгалтерия 3 года 

Договор 

банковского 

счета 

1 Ген. 

Директор 

По мере 

заключения 

Гл. 

бухгалтер 

В день 

поступления 

Бухгалтерия После 

закрыти

я счета в 

банке 

Платежное 

поручение 

1 Бухгалтер Ежедневно Гл. 

бухгалтер 

Ежедневно Бухгалтерия 3 года 

Банковская 

выписка 

1 Банк Ежедневно Гл. 

бухгалтер 

Ежедневно Бухгалтерия 3 года 

Приходный 

кассовый ордер 

1 Офис-

менеджер 

В день приема 

денег 

Гл. 

бухгалтер 

Ежедневно Бухгалтерия 3 года 

Расходный 

кассовый ордер 

1 Офис-

менеджер 

В день выдачи 

денег 

Гл. 

бухгалтер 

Ежедневно Бухгалтерия 3 года 

Кассовая книга 1 Офис-

менеджер 

Ежедневно Гл. 

бухгалтер 

Ежедневно Бухгалтерия 3 года 

Акт 

выполненных 

работ/услуг (вх) 

2 Поставщик В момент 

принятия 

работ/услуг 

Гл. 

бухгалтер 

В день 

поступления 

Бухгалтерия 3 года 

Счет-фактура 

(вх) 

1 Поставщик В момент 

принятия 

работ/услуг 

Гл. 

бухгалтер 

В день 

поступления 

Бухгалтерия 3 года 

Акт выполненых 

работ/услуг (исх) 

2 Гл. бухгалтер В момент 

выполнения 

Гл. 

бухгалтер 

В день 

выполнения 

Бухгалтерия 3 года 

Табель рабочего 

времени 

1 Руководители 

департаменто

в 

Не позднее 3 

числа месяца, 

следующего за 

истекшим 

Гл. 

бухгалтер 

Не позднее 10 

числа месяца, 

следующего за 

истекшим 

Бухгалтерия 3 года 

Расчетно - 

платежная 

ведомость 

1 Бухгалтер Не позднее10 

числа месяца, 

следующего за 

истекшим 

Гл. 

бухгалтер 

Не позднее 10 

числа месяца, 

следующего за 

истекшим 

Бухгалтерия 3 года 

Расчет 

среднесписочной 

численности 

1 Бухгалтер Не позднее10 

числа месяца, 

следующего за 

истекшим 

Гл. 

бухгалтер 

Не позднее 10 

числа месяца, 

следующего за 

истекшим 

Бухгалтерия 3 года 
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Окончание приложения Б 

Наименование 

документа 

Создание документа Обработка документа Передача в архив 

Кол 

.экз 

Ответственн

ый  

Срок 

исполнения 

Ответствен

ный 

Срок 

предоставлени

я 

Ответственн

ый 

Срок 

хранени

я 

Штатное 

расписание 

1 Бухгалтер В день  

получения 

распоряжения 

Ген. директора 

Гл. 

бухгалтер 

В день 

подписания 

приказа об 

утверждении 

шт. расписания 

Бухгалтерия 3 года 

Приказы по 

кадрам 

1 Менеджер по 

персоналу 

При приеме или 

увольнении 

сотрудников 

Менеджер 

по 

персоналу 

В день 

подписания 

Менеджер по 

персоналу 

3 года 

Трудовой 

договор 

2 Менеджер по 

персоналу 

В день приема 

сотрудника 

Менеджер 

по 

персоналу 

В день приема 

сотрудника 

Менеджер по 

персоналу 

3 года 

Дополнительное 

соглашение к 

трудовому 

договору 

2 Менеджер по 

персоналу 

По мере 

необходимости 

Менеджер 

по 

персоналу 

В день издания 

утверждения 

Менеджер по 

персоналу 

3 года 

Договор 

индивидуальной 

материальной 

ответственности 

2 Менеджер по 

персоналу 

В день приема 

сотрудника 

Менеджер 

по 

персоналу 

В день приема 

сотрудника 

Менеджер по 

персоналу 

3 года 

Должностная 

инструкция 

2 Офис-

менеджер 

В день приема 

сотрудника 

Офис-

менеджер 

В день приема 

сотрудника 

Офис-

менеджер 

3 года 

Исходящая 

корреспонденци

я 

2 Офис-

менеджер 

По мере 

поступления 

Офис-

менеджер 

В день 

поступления 

Офис-

менеджер 

3 года 

Входящая 

корреспонденци

я 

1 Офис-

менеджер 

По мере 

поступления 

Офис-

менеджер 

В день 

поступления/в 

срок 

указанный в 

письме 

Офис-

менеджер 

3 года 

Книга учета 

движения  

трудовых 

книжек и 

вкладышей к 

ним 

1 Менеджер по 

персоналу 

В день приема 

сотрудника 

Менеджер 

по 

персоналу 

В день приема 

сотрудника 

Менеджер по 

персоналу 

3 года 

Журнал  

инструктажа по 

ТБ 

1 Менеджер по 

персоналу 

В день приема 

сотрудника/янва

рь - февраль 

Менеджер 

по 

персоналу 

В день приема 

сотрудника/янв

арь - февраль 

Менеджер по 

персоналу 

3 года 
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ПРИЛОЖЕНИЕ  В 

Бухгалтерский баланс ООО АФ «Аудит-Классик на 31 декабря 2017 года 

 
Бухгалтерский баланс 

на 31 декабря 20 17 г. Коды 

Форма по ОКУД 0710001 

Дата (число, месяц, год) 31 12 2017 

Организация 
Общество с ограниченной ответственностью Аудиторская 

Фирма "Аудит-Классик" по ОКПО 42480793 

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН 7453273111 

Вид экономической 
деятельности Деятельность по проведению финансового аудита 

по 
ОКВЭД 69.20.1 

Организационно-правовая форма/форма собственности Общество с ограниченной   65 16 

ответственностью по ОКОПФ/ОКФС   

Единица измерения: тыс. руб.  по ОКЕИ 384  

Местонахождение (адрес)  454091, Челябинская обл, Челябинск г, Пушкина ул,  
 

дом №12 
 

  
На 

31 

декабря  На 31 декабря На 31 декабря 
Пояснения  Наименование показателя  20 17 г. 20 16 г. 20 15 г. 

           

 АКТИВ    

 I. ВНЕОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ    

 Нематериальные активы 13 13 13 

 Результаты исследований и разработок - - - 

 Нематериальные поисковые активы - - - 

 Материальные поисковые активы - - - 

 Основные средства 1579 1667 1744 

 
Доходные вложения в материальные 

ценности - - - 

 Финансовые вложения - - - 

 Отложенные налоговые активы - - - 

 Прочие внеоборотные активы - - - 

 Итого по разделу I 1592 1680 1757 

 II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ    

 Запасы 713 141 82 

 
Налог на добавленную стоимость по 

приобретенным ценностям - - - 

 Дебиторская задолженность 16486 13534 11832 

 
Финансовые вложения (за исключением 

денежных эквивалентов) - 550 - 

 
Денежные средства и денежные 

эквиваленты 1538 298 1969 

 Прочие оборотные активы 41 7 - 

 Итого по разделу II 18778 14531 13884 

 БАЛАНС 20370 16211 15641 
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На 

31 

декабря  На 31 декабря На 31 декабря 
Пояснения  Наименование показателя  20 17 г 20 16 г 20 15 г 

           

 ПАССИВ    

 III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ 
6    

 
Уставный капитал (складочный капитал, 

уставный фонд, вклады товарищей) 13 13 13 

 
Собственные акции, выкупленные у 

акционеров ( - ) ( - ) ( - ) 

 Переоценка внеоборотных активов - - - 

 Добавочный капитал (без переоценки) - - - 

 Резервный капитал 3 3 3 

 
Нераспределенная прибыль (непокрытый 

убыток) 4856 2363 538 

 Итого по разделу III 4872 2379 554 

 
IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ 

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА    

 Заемные средства 20 20 20 

 Отложенные налоговые обязательства - - - 

 Оценочные обязательства - - - 

 Прочие обязательства - - - 

 Итого по разделу IV 20 20 20 

 
V. КРАТКОСРОЧНЫЕ 

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА    

 Заемные средства 8642 8637 10381 

 Кредиторская задолженность 6673 5174 4686 

 Доходы будущих периодов - - - 

 Оценочные обязательства 163 - - 

 Прочие обязательства - - - 

 Итого по разделу V 15478 13811 15067 

 БАЛАНС 20370 16211 15641 
 

Руководитель   
Севастьянова Татьяна 

Васильевна 
 (подпись)  (расшифровка подписи) 

 
“ 28 ” апреля 20 18 г. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Г 

Отчет о финансовых результатах ООО АФ «Аудит-Классик»  за 2017 год 

 

Отчет о финансовых результатах 

за 
Январь-
Декабрь 20 17 г. 

Коды 

Форма по ОКУД 0710002 

Дата (число, месяц, год) 31 12 2017 

Организация 
Общество с ограниченной ответственностью Аудиторская 

Фирма "Аудит-Классик" по ОКПО 42480793 

Идентификационный номер налогоплательщика ИНН 7453273111 

Вид экономической 
деятельности Деятельность по проведению финансового аудита 

по 
ОКВЭД 69.20.1 

Организационно-правовая форма/форма собственности Общество с ограниченной     

ответственностью по ОКОПФ/ОКФС 65 16 

Единица измерения: тыс. руб.  по ОКЕИ 384  

 

  
За 

Январь-
Декабрь  За 

Январь-
Декабрь  

Пояснения  Наименование показателя  20 17 г. 20 16 г. 
        

 Выручка  44443 47715 

 Себестоимость продаж ( 12927 ) ( 14367 ) 

 Валовая прибыль (убыток) 31516 33348 

 Коммерческие расходы ( 6 ) ( 7 ) 

 Управленческие расходы ( 24713 ) ( 20118 ) 

 Прибыль (убыток) от продаж 6797 13223 

 Доходы от участия в других организациях - - 

 Проценты к получению - - 

 Проценты к уплате ( - ) ( - ) 

 Прочие доходы 1164 491 

 Прочие расходы ( 710 ) ( 254 ) 

 Прибыль (убыток) до налогообложения 7251 13460 

 Текущий налог на прибыль ( - ) ( - ) 

 
в т.ч. постоянные налоговые обязательства 

(активы) - - 

 Изменение отложенных налоговых обязательств - - 

 Изменение отложенных налоговых активов - - 

 Прочее 1341 - 

 Чистая прибыль (убыток) 5910 13460 

 

Руководитель   
Севастьянова Татьяна 

Васильевна 
 (подпись)  (расшифровка подписи) 

 
“ 28 ” апреля 20 18 г. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Д 

Приходный кассовый ордер 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Е 

Расходный кассовый ордер 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Ж 

Бухгалтерские записи 

 

Типовые проводки в ООО АФ «Аудит-Классик» со счетом 50: 

1) Д 71 К 50 – выданы денежные средства подотчет; 

2) Д 50 К71 – возврат от подотчетного лица лишних денежных средств; 

3) Д 60 К 50 – оплата денежных средств поставщику за выполненные работы 

(товары, услуги); 

4) Д 50 К 62 – оплата услуг покупателями; 

5) Д 51 К 50 – передача наличных денежных средств для зачисления их на 

расчетный счет в банк и другие. 

Типовые проводки в ООО АФ «Аудит-Классик» со счетом 51: 

1) Д 51 К 62 – поступление средств от клиентов за оказание услуг; 

2) Д 60 К 51 – оплата поставщикам за товары, работы, услуги; 

3) Д 51 К76 – оплата денежных средств с прочими контрагентами; 

4) Д 51 К 90 – выручка от оказанных услуг; 

5) Д 51 К 91 – выручка от прочего вида деятельности; 

6) Д 70 К 51 – перечисление заработной платы на карты сотрудникам; 

7) Д 68 К 51 – перечисление суммы налога в бюджет и другие. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ И 

Платежное поручение 

 


